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RákócziKeresztúry Dezső:
Sírvers
Hol nyugszunk, nem tudja barát, feleség, gyerek.
Elszórt
Testünk nyomtalanul nyelte magába a föld.
Szívetek őrizzen: milliók eleven milliókat.
Áldozatunk nem a gaz jogcíme. Jóra parancs.

Az eseményről több fénykép: www.rakoczifalva.
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ÖNKORMÁNYZAT

Rákóczifalva Város Önkormányzat Képviselő-
testülete a 2011. december 15-i soros ülésén döntött az 
alábbiakról:

- Rákóczifalva Város Önkormányzatának Képviselő-
testülete a Rákóczifalvaiak és Elszármazottak Baráti 
Köre munkájáról szóló tájékoztatót megtárgyalta és azt 
tudomásul vette. 

A képviselő-testület elismerte a Rákóczifalvaiak és 
Elszármazottak Baráti Köre 8 éves tevékenységét és 
köszönetét fejezte ki Máté Pál úrnak és a tagoknak.

- Rákóczifalva Város Önkormányzat Képviselő-
testülete döntött az önkormányzati tulajdonú 
bérlemények (üzletek) bérleti díjának 10%-kal történő 
emeléséről. 

- Rákóczifalva Város Képviselő-testülete elfogadta az 
Önkormányzat 2011. évi éves összesített közbeszerzési 
tervét. 2011. évben egy közbeszerzési eljárásra került sor, 

                                                                                                                                    HÍREK

                                                                                                                 HÓNAP KÉRDÉSE

KÉPISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉSEK
melynek keretében az ÁMK II. Rákóczi Ferenc Általános 
Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézményben 
informatikai eszközök beszerzése történt. A TIOP 
1.1.1-07/2008-0747 számú projektben 31 db iskolai 
számítógép, 8 db interaktív tábla, WI-FI csomag, 1 db 
szerver számítógép és szoftverek kerültek beszerzésre 
és beüzemelésre.

- Rákóczifalva Város Önkormányzatának képviselő-
testülete meghatározta a 2012. évi köztisztviselői 
teljesítmény-követelmények alapját képező célokat. 
Ezek közül célként tűzte ki az ügyfélközpontú-
ügyfélbarát önkormányzat kialakítását.

- Rákóczifalva Város Önkormányzata elfogadta 
a képviselő-testület és a bizottságok 2012. I. félévi 
munkatervét, a Képviselő-testület 2012. I. félévében 6 
ülést tervezett. 

- Rákóczifalva Város Önkormányzat képviselő-

A sportcsarnokban 2011. december 14-ével  útépítéssel kapcsolatban 
tartott lakossági fórumra az érintett lakosoknak (230 fő) sajnos csak a 
közel egytizede jött el.

Azonban a 4 fő utcabizalmi (kérdezőbiztos) (Bíró Tiborné, Dobos 
Jánosné, Kőrösi Sándorné, Karkus Csilla,) eredményes munkát végeztek. 

Az építéssel érintett utcák lakóit a megbízott utcabizalmik személyesen 
felkeresték és tájékoztatták őket a tervezett útépítésről, a pályázati 
lehetőségről, továbbá arról is, hogy milyen összegű önrészt szükséges 
fizetni a nyertes pályázat, illetve az útépítés magvalósítása esetén.

Az érintett ingatlantulajdonosok összességében kedvezően fogadták 
a kezdeményezést, hiszen a Toldi Miklós út esetén a lakók 70%-a, míg a 
Vasvári Pál út esetében a lakók 73%-a támogatta az útépítést, és aláírta a 
támogató szándéknyilatkozatot, vállalva ezzel az önerő megfizetését is. 

Ennek eredményként létrejöhet az útépítőközösség, amelyről az 
önkormányzat a pályázat kedvező elbírálását követően fog dönteni. 

A rendkívül kedvező fogadtatás okán a képviselő-testület döntött a 
pályázat beadásáról, mely 2012. január 30-án benyújtásra került.

2012. január 2-án polgármester úr részletes tájékoztatást adott a www.rakoczifalva.hu oldal „Fórum” 
rovatában arról, hogy 2011. december 14-én a rákóczifalvi Sportcsarnokban lakossági fórumot hívtak össze, 
melyre meghívták az érintett utcák (Toldi u., Vasvári P. u., Batthyány u., Fürt u., Jókai u.) lakosait, összesen 270 
főt. A sajnálatos az, hogy az érdekelteknek mindössze kevesebb mint egy tizede jelent meg ezen a fontos 
tanácskozáson.

Itt tájékoztatást kaptunk a 2012. január 31-éig az Észak Alföldi Operatív Program (ÉAOP) keretében beadható 
útépítési pályázati lehetőségről. Ehhez az szükséges, hogy az érintett ingatlantulajdonosok útépítő közösséget 
hozzanak létre, amihez legalább kétharmaduk hozzájárulása szükséges, nyilatkozniuk kell, hogy vállalják az 
önrész megfizetését. Az év első napjaiban un. utcabizalmiak keresték fel a lakosokat, akik részletes (szóban 
és írásban) tájékoztatást adtak az útépítésről.

Ezzel kapcsolatban kérdéssel fordultunk polgármester úrhoz. Mi lett a felmérés eredménye, és legfőképpen 
sikerült-e beadni a pályázatot?

Krizsán József polgármester úr válasza:
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testülete a módosította a Városi Könyvtár nyitva 
tartási rendjét mely szerint a könyvtár 2012. január 02. 
napjától – 2012. december 31. napjáig szombaton 
délelőttönként 10 órától – 12 óráig is nyitva tart. A többi 
napokon (hétköznap) a nyitvatartási idő nem változik.

Rákóczifalva Város Önkormányzat képviselő-
testülete a 2012. január 26-i soros ülésén döntött az 
alábbiakról:

A Képviselő-testület a Rákóczifalva város 
közigazgatási területére vonatkozó módosított 
településszerkezeti tervét elfogadta, így megtörtént 
a Toldi, a Hunyadi, Batthyányi utak átminősítése 
gyűjtőútra. Ennek megfelelően Rákóczifalva Város 
Önkormányzata Képviselő-testülete módosította 
a Helyi Építési Szabályzatról szóló 9/2011.(V.27.) sz. 
önkormányzati rendeletét.

- Rákóczifalva Város Önkormányzat képviselő-
testülete határozott arról, hogy az ÉAOP-3.1.2/A-11 
számú pályázati kiírásra pályázatot nyújt be, továbbá 
biztosítja a pályázathoz szükséges saját erőt.

A projekt költségvetése összesen: 178.687.999.- Ft. 
Sikeres pályázat esetén a Toldi, a Vasvári (Toldi úttól 
a Batthyány útig) és a Batthyány utak kaphatnak 
szilárd burkolatot. 

- Rákóczifalva Város Önkormányzatának 
Képviselő-testülete módosította a Vásárok, piacok 
üzemeltetési szabályzatának 1. sz. mellékletét, mely 
a vásári és piaci helyhasználati díjakat határozza 
meg. A módosítás értelmében kis mértékben 
emelkedtek a piaci helypénzek és díjak, azonban a 
piaci helyhasználati díjak közül a beépített asztalon, 
valamint a szabad területen (saját asztalon is) történő 
árusítás díjai nem változtak. 

- Rákóczifalva Város Önkormányzat képviselő 
testülete lakosságot érintő fontosabb rendeletei 
Rákóczifalva Város képviselő-testülete a 25/2011. 
(XII.16.) önkormányzati rendeletével módosította a 
magánszemélyek kommunális adójáról szóló 25/2003. 
(XII.12.) önkormányzati rendeletet.

A 2012. január 1. dátummal hatályba lépő 
telekadó rendelet értelmében az adózói célcsoport 
lényegében a magánszemélyek kommunális adója 
rendeletben adóztatással le nem fedett építmények 
nélküli üres telkek tulajdonosai. A telkek kettős 
adóztatása elkerülése érdekében a magánszemélyek 
kommunális adója rendeletben szükséges volt 
a telekre vonatkozó adófizetési kötelezettség 
mentesítése. A magánszemélyek kommunális adója 
rendelet adózói célcsoportjának fenntartása okán 
pedig szükséges a nem lakás céljára szolgáló épület, 
épületrész mentesítése is.

- Rákóczifalva Város képviselő-testülete 
megalkotta 21/2011. (XII.16.) önkormányzati 
rendeletét, mellyel módosította a közüzemi víz- és 
csatornaszolgáltatási díj megállapításáról szóló 

18/2009. (XII.11.) önkormányzati rendeletet.
- A rendelet értelmében ivóvíz legmagasabb 

ára (ivóvíz díja) 2011. december 20-tól 328,90- Ft/
m3; szennyvízelvezetés, szennyvíztisztítás és kezelés 
legmagasabb ára a vízterhelési díjjal együtt 
(csatornahasználati díj) 2011. december 20-tól 
209,90,- Ft/m3. Az alapdíj a vízmérő óra névleges 
átmérőjének függvénye. 

- Rákóczifalva Város képviselő-testülete megalkotta 
5/2012. (I. 27.) önkormányzati rendeletét, mellyel 
módosította a gyermekvédelem helyi szabályairól 
szóló 7/2007. (IV. 2.) önkormányzati rendeletet. 

A rendelet alapján, amennyiben a rendkívüli 
gyermekvédelmi támogatás évente két alkalommal kerül 
folyósításra, akkor első alkalommal 3 565,- forint, második 
alkalommal pedig 3 560,- forint kerül kifizetésre.

Rákóczifalva Város képviselő-testülete a 3/2012. 
(I.27.) és 23/2011- (XII. 16.) önkormányzati rendeleteivel 
módosította a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos 
hulladékkezelési helyi közszolgáltatásról szóló 5/2002. 
(IV. 3.) önkormányzati rendeletet.

A rendelet szabályozza a hulladékkezelési 
közszolgáltatási díjakat 2012. január 1. napjától 
kezdődően, ennek értelmében a hulladékkezelési díjak 
2012-ben nem változtak. 

A hulladékkezelési közszolgáltatás nettó díja 2012. 
január 1. napjától:

a) 80 literes edény esetén nettó 1.130.- Ft/
ingatlan/hó,

b) 120 literes edény esetén nettó 1.695.- Ft/
ingatlan/hó,

c) 240 literes edény esetén nettó 3.391.- Ft/
ingatlan/hó.

Rákóczifalva Város képviselő-testülete 2/2012. 
(I. 27.) önkormányzati rendeletével módosította a 
közterületek rendeltetéstől eltérő használatáról, a 
plakátok, hirdetések, falragaszok elhelyezéséről, 
valamint a zöldterületek használatáról szóló 14/2005. 
(VI. 1.) önkormányzati rendeletet.

A közterület használat díjtételei, illetve a közutak, 
járdák nem közlekedési célú igénybevétele esetén 
fizetendő díjak átlagosan 10%-os emelésére került sor

Rákóczifalva Város képviselő-testülete megalkotta 
4/2012. (I.27.) önkormányzati rendeletét, mellyel 
módosította a pénzben és természetben nyújtott 
szociális ellátásokról szóló többször módosított 3/2007. 
(II. 21.) önkormányzati rendeletet.

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 
1993. évi III. törvény 2012. január 1-jétől módosításra 
került.  A módosítás következtében a Szoctv. 2012. 
január 01-jétől hatályos rendelkezései értelmében, 
megszűnt az önkormányzatok által biztosított helyi 
lakásfenntartási támogatás. A normatív lakásfenntartási 
támogatás jegyzői hatáskörbe került.
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2012. január 1-től több ponton módosul a pénzbeli 
és természetbeni támogatásokra vonatkozó törvényi 
szabályozás. Ezúton tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot 
a változások főbb pontjairól.

Aktív korúak ellátására vonatkozó változások
A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról 

szóló 1993. évi III. törvény 2011. január 1-től hatályos 
rendelkezései szerint meg kell szüntetni az aktív korúak 
ellátására való jogosultságát annak a foglalkoztatást 
helyettesítő támogatásra jogosult személynek, aki 
az ellátásra való jogosultság éves felülvizsgálatát 
megelőző egy évben az ellátásra való jogosultság 
fennállása alatt legalább 30 nap időtartamban nem 
vett részt 

1. közfoglalkoztatásban, 
2. nem végezett kereső tevékenységet, 
3. nem vett részt munkaerő-piaci programban, 

vagy 
4. a foglalkoztatási törvény szerinti, legalább hat 

hónap időtartamra meghirdetett képzésben. 
A törvény lehetőséget biztosít arra, hogy amennyiben 

a fenti feltételeknek az ügyfél nem tud eleget 
tenni, a 30 nap számításánál közérdekű önkéntes 
tevékenységének időtartama is figyelembe vehető.

Aktív korúak ellátása: a 2012. január 1-től hatályba 
lépő módosítás szerint, ha a családban csak rendszeres 
szociális segélyre jogosult személy él, a rendszeres 
szociális segély összege nem lehet magasabb, mint 
a nettó közfoglalkoztatási bér 90%-a (43 295,- forint). 
Azokban a családokban, ahol a rendszeres szociális 
segélyre jogosult mellett foglalkoztatást helyettesítő 
támogatásra jogosult személy is él, a két ellátás 
együttes összege nem lehet magasabb, mint a nettó 
közfoglalkoztatási bér 90%-a (43 295,- forint). Ez azt 
jelenti, hogy ha az egyik személy, aki foglalkoztatást 
helyettesítő támogatásban részesül kap 22 800,- forintot, 
akkor a másik személy rendszeres szociális segélye 20 
495,- forint lehet.

Módosultak a rendszeres szociális segélyre jogosító 
feltételek is. A korábbi 55 év helyett a segélyre jogosító 
életkori határ a nyugdíjkorhatár betöltését megelőző 
öt év, az ezt az életkort be nem töltött személyek 
foglalkoztatást helyettesítő támogatásra szerezhetnek 
jogosultságot. Ennek megfelelően a megállapított 
támogatások felülvizsgálatra kerülnek.

A foglalkoztatást helyettesítő támogatás havi 
összege 2012. január 1-től az öregségi nyugdíjminimum 
100%-áról 80%-ára csökken, így az összege 22 800,- 
forintra változik. A már megállapított ellátásoknál 
első alkalommal a január hónapra járó, februárban 

Tájékoztató a 2012. január 1. napján hatályba lépő pénzbeli és 
természetbeni támogatásokra vonatkozó jogszabály változásokról

folyósított támogatást kell alacsonyabb összegben 
folyósítani.

Az önkormányzatok 2012. január 1-jétől 
felhatalmazást kapnak arra, hogy a foglalkoztatást 
helyettesítő támogatást részben természetben nyújtsák, 
amennyiben a családban védelembe vett gyermek 
él.

2012. január 1-től nincs lehetőség arra, hogy a jegyző 
az ellátásuk terhére előleget biztosítson a szociális 
ellátásban részesülő személyek részére.

Lakásfenntartási támogatásra vonatkozó változások
A normatív lakásfenntartási támogatás tekintetében 

a jogosultsági feltételként meghatározott jövedelmi 
értékhatár mértéke 2011. szeptembertől az öregségi 
nyugdíj legkisebb összegének 250%-ára emelkedett 
(71 250,- forint), az érintettek jelentős része normatív 
lakásfenntartási támogatásban részesülhet, így 
2012. január 1-től megszűnik a helyi lakásfenntartási 
támogatás. A 2012. január 1-je előtt megállapított 
helyi lakásfenntartási támogatás a megállapító 
határozatban megjelölt időpontig, de legkésőbb 2012. 
március 31-ig folyósítható.

A lakásfenntartási támogatás esetében is a 
települési önkormányzat, a jogosultság megállapítását, 
illetve a támogatás folyósítását a lakókörnyezet 
rendezettségének biztosításához kötheti. Amennyiben 
az önkormányzat ilyen feltétel alkalmazása mellett 
dönt, akkor erről helyi önkormányzati rendeletet kell 
alkotnia, és az önkormányzati rendelet hatályba 
lépését követően benyújtott kérelmek esetében 
alkalmazható.

A lakásfenntartási támogatás megállapítása 2012. 
január 1-től az önkormányzat képviselő-testületének 
hatásköréből jegyzői hatáskörbe kerül át. A rendelkezés 
a 2012. január 1-jét követően benyújtott kérelmek 
esetében érvényes.

Ápolási díjat érintő változások
A 2011. december 31-ig hatályos szabályozás 

alapján nem jogosult ápolási díjra a hozzátartozó, 
ha rendszeres pénzellátásban részesül, és annak 
összege meghaladja az ápolási díj összegét. E szabály 
alól kivételt jelentett, ha az ápolási díjban részesülő 
személy számára a Társadalmi Nyugellátásról szóló 
törvény szerint saját jogú nyugdíjnak minősülő ellátást 
állapítottak meg, feltéve, hogy az ápolási díjat a 
nyugdíj megállapításának időpontjában több mint tíz 
éve folyósítják.

A 2012. január 1-től hatályos módosítás bővíti a 
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kivételek körét és az ápolási díjra való jogosultság 
azokban az esetekben is fennmarad, ha az ápolási díjban 
részesülő személy korhatár előtti ellátásban, szolgálati 
járandóságban, balettművészeti életjáradékban, 
átmeneti bányászjáradékban, rokkantsági ellátásban 
vagy rehabilitációs ellátásban részesül, és az ápolási 
díjat a fenti ellátásokra való jogosultság keletkezésének 
időpontjában több mint tíz éve folyósítják.
A gyermekvédelmi pénzbeli ellátásokhoz 
kapcsolódó változások

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre 
jogosult gyermekek jelenleg évente kétszer, augusztus 
és november hónapokban pénzbeli támogatásban 
részesülnek. A gyermekvédelmi törvény módosítása 
2012. január 1-től lehetőséget biztosít a támogatás 
természetben történő nyújtására is.

A gyermektartásdíj megelőlegezésére vonatkozó 
módosítások

A megelőlegezés felfüggesztésére csak akkor 
kerülhet sor, ha a kötelezett legalább két egymást 
követő alkalommal gyermektartásdíjat fizet a jogosult 
részére, és a kifizetett összeg alkalmanként meghaladja 
a bíróság által megállapított gyermektartásdíj 
alapösszegének ötven százalékát. Meghatározásra 
került továbbá a felfüggesztés tekintetében a kötelezett 
rendszeres jövedelmére, illetve egyéb vagyonára 
vezetett végrehajtás során fizetendő gyermektartásdíj 
minimum mértéke is, mely mérték összhangban van a 

ÖNKORMÁNYZAT
részösszegű megfizetés során megállapított mértékkel. 
Az új szabályokat a 2011. december 31-ét követően 
indult eljárásokban kell alkalmazni.

A módosítás a megelőlegezett gyermektartásdíj havi 
összegének maximumát gyermekenként az öregségi 
nyugdíj legkisebb összegének 50%-ában (14 250,-forint) 
határozza meg. Az új szabályokat a 2011. december 
31-ét követően indult eljárásokban kell alkalmazni, 
ideértve a megelőlegezés továbbfolyósítása, illetve 
ismételt elrendelése tárgyában indult eljárásokat is.

A tartósan külföldre távozók családi pótlékának 
szüneteltetése

A családtámogatási törvény szabályai szerint három 
hónapot meghaladó külföldi tartózkodás esetén a 
családtámogatás folyósítását szüneteltetni kell. A 
Magyar Államkincstár sok esetben nem értesül a 
külföldre távozásról, ezért jogalap nélküli kifizetések 
keletkeznek. A 223/1998. (XII. 30.) Kormányrendelet 
módosítása tájékoztatási kötelezettséget ír elő a jegyző 
részére a Magyar Államkincstár felé, ha a családi 
pótlékra jogosult külföldre távozott, és erről a jegyző az 
iskoláztatási támogatás felfüggesztése iránti eljárásban 
tudomást szerzett. A még nem tanköteles gyermek 
esetében a gyermekvédelmi jelzőrendszer tagjai 
kötelesek jelezni a jegyző felé a távozást, aki erről a 
kincstárt értesíti. A jegyzőnek nem kell vizsgálnia, hogy 
a személy mely államba távozott, pusztán értesíteni kell 
a kincstárat a távozásról, a további lépések megtétele 
a kincstár feladata.

Tisztelt Fogyasztó!
2012. február 1-től tízszeresére emelkedik a talajterhelési díj mértéke,

így érdemes a csatornára rákötni. 
Az egyes törvények Alaptörvénnyel összefüggő módosításáról szóló 2011. évi CCI. törvény (hatá-
lyos: 2011.12.31.)  234. §-a módosította környezetterhelési díjról szóló 2003. évi LXXXIX. törvény 12.§ 
(3) bekezdésében foglaltakat, mely a talajterhelési díj egységdíjának mértékét a korábbi 120 Ft/m3 

helyett 1200 Ft/m3 összegben határozta meg. 
A megváltozott mérték 2012. február 1-től már hatályos, így az ettől az időponttól keletkezett 

szennyvíz után magasabb díjat kell majd fizetni.
A talajterhelési díj mértékét a talajterhelési díj meghatározott alapja (a fogyasztott víz mennyisé-
ge) a meghatározott egységdíj (1200 Ft) valamint a település közigazgatási területére vonatkozó 
területérzékenységi szorzó határozza meg. Az „érzékeny” besorolású területeknél (Rákóczifalva) ez 

a szorzó másfélszeres. 
Ez azt jelenti, hogy egy köbméter ivóvíz-fogyasztás után Rákóczifalván 1800 forint talajterhelési 

díjat kell fizetni.
A helyi vízgazdálkodási hatósági jogkörbe tartozó szennyvízelhelyezéshez kapcsolódó talajterhelési 
díjat a kibocsátónak (fogyasztónak) kell megállapítania, bevallania és megfizetnie (önadózás) a 

tárgyévet követő év március 31-éig. 
Ebből következően a fogyasztók a magasabb díjfizetéssel először 

2013. március 31-én szembesülnek. 
                    Polgármesteri Hivatal

T Á J  É K O Z T A T Á S
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A Nemzeti Eszközkezelőre vonatkozó szabályokat 
a hitelszerződésből eredő kötelezettségeinek eleget 
tenni nem tudó természetes személyek lakhatásának 
biztosításáról szóló 2011. évi CLXX. törvény szabályozza, 
mely 2012. január 1-jén lépett hatályba.

A NET program a kormány Otthonvédelmi 
Akciótervének keretein belül a leginkább rászorult 
hiteladósokon kíván segíteni. A program a három 
szereplő – hiteladós, hitelező, valamint a Magyar Állam 
– közös áldozatvállalásán alapul.

Ennek keretében:
• a hiteladós lemond az ingatlan tulajdonjogáról, és 

bérlőként otthonában maradhat,
• a Magyar Állam megvásárolja a felajánlott 

ingatlant
• a hitelező elengedi a hiteladós fennmaradó 

tartozását.
A NET program azokon a leginkább rászorult 

hiteladósokon segít, akiket a kilakoltatás fenyeget, 
mivel a hitelező a szerződésüket már felmondta, 
és ingatlanukat kényszerértékesítésre kijelölte. A 
hitelezőnek törvényi kötelessége erről értesítenie a 
hiteladóst.

Az eszközkezelő abban az esetben vásárolja meg a 
hitelező által kényszerértékesítésre kijelölt ingatlant, ha 
a NET törvényben élőírt feltételek mindegyike teljesül.

Az ingatlanra és a hitelre vonatkozó feltételek, 
amikről a bank nyilatkozik:

• az ingatlan forgalmi értéke a jelzáloghitel-szerződés 
megkötésekor nem haladta meg Budapesten és a 
megyei jogú városokban a 15 millió forintot, egyéb 
településeken a 10 millió forintot.

• a hitelszerződés megkötésekor a banktól kapott 
kölcsön összege az ingatlan forgalmi értékének a 25 és 
80 százaléka közé esett,

• a törvény hatályba lépésekor a hiteladós a 
lakáshitel-tartozását legalább 180 napja nem törleszti,

• a hitelszerződést 2009. december 30. előtt 
kötötték,

• a lakóingatlan az ingatlan nyilvántartásban 
lakóházként, lakásként vagy tanyaként szerepel,

• a jelzáloghitel mögött fedezetként csak a 
megvásárlásra felajánlott ingatlan szerepel.

A hiteladósra (vagy a zálogkötelezettre) vonatkozó 
szociális feltételek, amiket a hiteladósnak kell 
igazolnia:

• a hiteladós vagy a vele egy háztartásban élő 
házastársa vagy élettársa aktív korúak ellátásában 
részesül, amelynek formája rendszeres szociális segély 
vagy foglalkoztatást helyettesítő támogatás,

• a hiteladós, vagy a vele egy háztarásban élő 

Tájékoztató a hitelszerződésből eredő kötelezettségeinek 
eleget tenni nem tudó természetes személyek 

lakhatásának biztosításáról szóló 2011. évi CLXX. törvényről
házastársa vagy élettársa a háztartásban legalább 
kettő gyermeket nevel, akikre tekintettel családi 
pótlékra jogosult,

• a hiteladós állandó lakóhelye 2011. szeptember 
28-án és azt követően folyamatosan a fedezetül 
felajánlott lakóingatlan,

• a hiteladósnak a megvásárlásra felajánlott 
ingatlanon kívül nincs más lakóingatlanon használati 
joga.

 További feltétele a lakóingatlan állam általi 
megvásárlásának, hogy a hitelező pénzügyi 
intézmények hozzájáruljanak az adásvételhez, és 
elengedjék a hiteladós fennmaradó tartozását.

Az ügyintézés menete
A programhoz azok csatlakozhatnak, akiknek az 

ingatlanát a hitelező kényszerértékesítésre kijelölte, 
és az ingatlanukra, a hitelükre, valamint a szociális 
helyzetükre vonatkozó törvényi feltételek egyidejűleg 
teljesülnek.

A pénzügyi intézmény a hiteladóst és a 
zálogkötelezettet értesíti arról, ha a lakóingatlant az 
adott negyedéves kényszerértékesítési kvóta alapján 
kényszerértékesítésre jelölte.

A hiteladós az értesítés kézhezvételét követő 30 
napon belül a lakóingatlanon jelzálogjoggal rendelkező 
pénzügyi intézmény útján írásban, szándéknyilatkozat 
benyújtásával kezdeményezheti a lakóingatlan állam 
által történő megvásárlását.

Ha a lakóingatlanra az ingatlan-nyilvántartásban 
jelzáloghitel-szerződés alapján több pénzügyi 
intézmény javára is jelzálogjogot jegyeztek be, a 
rangsorban előrébb álló pénzügyi intézménynél lehet 
a lakóingatlan megvásárlását kezdeményezni.

A szociális feltételek meglétét a hiteladósnak 
a hitelező bank fiókjában kell igazolnia, amihez 
mindössze az alábbi két igazolást kell beszereznie és a 
szándéknyilatkozathoz csatolnia:

• A hiteladós (vagy a hiteladóssal egy háztartásban 
élő házastárs, illetve élettárs) rendszeres szociális 
segélyben, vagy foglalkoztatást helyettesítő 
támogatásban részesül. Ezt a jegyző igazolja.

• A hiteladós (vagy a hiteladóssal egy háztartásban 
élő házastárs, illetve élettárs) legalább két gyermeket 
nevel, akik után családi pótlékra jogosult. Ezt a Magyar 
Államkincstár igazolja.

Az eljárás során az eszközkezelő akkor veszi fel 
a kapcsolatot a hiteladóssal, amikor már minden 
jelzálogjoggal rendelkező pénzügyi intézmény

• jóváhagyta azt, hogy a tulajdonjog a Magyar 
Államhoz kerüljön,

• elfogadta az eszközkezelő által fizetendő 
vételárat,
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• lemondott a hiteladóssal szemben fennálló minden 

további követeléséről.
Az eszközkezelőhöz az ügyet a hitelező továbbítja.
A Magyar Állam nevében az eszközkezelő minden 

olyan ingatlant megvásárol, amelynek eladásához 
a hitelező pénzügyi intézmények hozzájárultak. 
Az eszközkezelő ennek érdekében felveszi a 
kapcsolatot a hiteladóssal, időpontot egyeztet vele, 
hogy a lakóingatlant leltárba vegye, valamint, hogy 
a szerződést. Ennek eredményeképpen a hiteladós, 
mint bérlő továbbra is az otthonában maradhat, úgy 
hogy az eszközkezelőtől határozatlan időtartamra 
bérli az ingatlant havi bérleti díj megfizetése 
ellenében.

Az eszközkezelő az alábbi vételáron vásárolja meg a 
hiteladós ingatlanát:

A jelzáloghitel szerződéskor megállapított 
forgalmi érték

a) 55%-a, ha a lakóingatlan Budapesten vagy 
megyei jogú városban található

b) 50%-a, ha a lakóingatlan az a) pont hatálya alá 
nem tartozó városban,

c) 35%-a, ha a lakóingatlan községben található.
A bérleti szerződéssel és a bérleti jogviszonnyal 

kapcsolatos tudnivalók:
• határozatlan időtartamú bérleti szerződés
• kauciót nem kell letenni, kivéve ha a pénzintézet 

kielégítését követően a Nemzeti Eszközkezelő Zrt. által 
fizetett vételárból fennmarad (ebben az esetben a 
kaució mértéke legfeljebb 6 havi bérleti díj)

• albérletbe nem adható ki az ingatlan
• a lakóingatlan fenntartásának költségei-, 

ideértve az állagmegóváshoz szükséges 
költségeket is, a bérlőt terhelik

 A bérelt lakóingatlanban kizárólag
• az adós/zálogkötelezett, a továbbiakban, 

mint bérlő
• a bérlő házastársa vagy élettársa
• a bérlő házastársa vagy élettársa által-, 

családi pótlékra jogosító nevelt gyermeke lakhat 
életvitelszerűen

    A Kormány rendeletben kívánja szabályozni, a 
bérlő szociális helyzetét figyelembe véve. A szabályozás 
még folyamatban van.

 Visszavásárlási joggal kapcsolatos tudnivalók
 A törvény alapján a hiteladóst a lakóingatlanra 

visszavásárlási jog illeti meg az alábbi feltételekkel:
• a Nemzeti Eszközkezelő Zrt.-vel kötött adásvételi 

szerződés megkötését követő 6. hónaptól 24. hónapig 
gyakorolható,

• amennyiben az ingatlan tulajdonjoga a települési 
önkormányzathoz került, a visszavásárlási jog a 
települési önkormányzattal szemben is gyakorolható,

• a visszavásárlási jog megszűnik, ha a bérleti 
jogviszony megszűnik

 Amennyiben a bérlő nem él visszavásárlási jogával, 
az ingatlanban továbbra is maradhat bérlőként.

 A visszavásárlási ár
• a jelzálogszerződésben meghatározott hitel 

összege csökkentve a NET-programba lépésig kifizetett 
tőketörlesztő részletek összegével vagy

• a Nemzeti Eszközkezelő által fizetett vételár 
és a bérleti jogviszony alatt számított jegybanki 
alapkamat összege közül a magasabb érték.

Zálogkötelezettre vonatkozó szabályok:
 Ha nem a hiteladós tulajdonában van a jelzáloghitel-

szerződés fedezetéül szolgáló ingatlan, abban az 
esetben a hiteladósnak a zálogkötelezettel együtt kell 
az ingatlan megvásárlását kezdeményeznie.

Az ingatlant abban az esetben is megvásárolja 
az Eszközkezelő, ha a szociális feltételeknek a 
jelzálogjogosult felel meg. Ebben az esetben az 
Eszközkezelő a bérleti szerződést a zálogkötelezettel 
köti meg.

 A hiteladóst az ügyintézés során nem terheli 
semmilyen díj, illeték és adófizetési kötelezettség.

 Az Eszközkezelő az érdeklődők számára az alábbi, 
kedvezményesen hívható kék számon fog tájékoztatást 
nyújtani a törvényi feltételekről:      

                                           06-40-100-444
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Rákóczifalva külterületén lévő szeméttelep 
rekultivációja 2011. december 14-én elkezdődött, és 
remélhetőleg ez év május hó végén befejeződik. (A 
kivitelezővel kötött szerződés szerint 2013. tavaszán 
kell befejeznie a konzorciumhoz tartozó mind a négy 
településen (Szolnok, Abony, Szajol, Rákóczifalva) a 
rekultivációs munkákat. 

A települési szeméttelep területén és annak 
környékén nem csak a lakossági hulladék, az állati 
tetem elhelyezése is tilos. 

Amennyiben állati hulladék keletkezik, akkor 
az állati hulladékok és a hasznosításukkal készült 
termékek forgalomba hozatalának állat-egészségügyi 
szabályairól szóló 71/2003.(VI. 27.) FVM rendelet 
alapján kell az állati hulladékok elhelyezéséről 
gondoskodni az állat tulajdonosának: Az elhullott, 
50 kg – nál nem nagyobb össztömegű, kedvtelésből 
tartott állatokat, baromfit, a három hetesnél fiatalabb 
szopósbárány, kecskegida és borjú hulláját, 4 hetesnél 
fiatalabb malac hulláját az állati hulladék birtokosa 
saját telkén a szomszédos telek határvonalától 1,50 m 

T Á J  É K O Z T A T Á S

Tisztelt Rákóczifalvai lakos!
– re elföldelheti. A felsoroltnál nagyobb mennyiségű, 
illetve a nagyobb egyedi testtömegű állatok 
(szarvasmarha, ló, szamár) hulláját engedélyezett 
állati hulladékgyűjtő, átrakó telepre vagy kezelő 
üzembe kell szállítatni.

Ilyen üzem: az  ATEV Fehérjefeldolgozó Kft. is, mely 
gazdasági társaság begyűjti, elszállítja és feldolgozza 
– az elhullott állat tulajdonosa költségére - az oda 
bejelentett állati hulladékot.
A szállítást  megrendelni az alábbi címen és 
telefonszámon lehet:
ATEV Fehérjefeldolgozó Kft.  
(4002 Debrecen-Bánk Pf.: 106. Tel.: 52/441-142/
szállítás: Debreceni Gyára, Ügyintézők: Nagy István, 
Hajdúné Burai Éva)

Felhívjuk a figyelmet, hogy az állati hulladék 
elhelyezéséről és elszállíttatásáról a fentiek szerint 
szíveskedjen eljárni. A település közigazgatási 
területén, aki illegálisan elhelyezi az állati tetemet, 
hulladékot, azzal szemben szankció alkalmazására 
kerül sor.

Polgármesteri Hivatal

A kis óvoda, vagyis a Rákóczi út 61. szám 
alatti ingatlan is hasznosítás alatt van, 
jelenleg képzés folyik az épületben.

Eddig a Falugondnokság Kft. rehabilitációs 
foglalkoztatottjai közül 10-12 fő csomagolási 
munkákat végezett. 

Jelenleg az Emberkék az Emberért 
Egyesület bérli az épületet, ahol 4 hónapos 
OKJ-s végzettséget nyújtó Textiltermék 
összeállító és Lakástextil készítő képzést 
tartanak. 

A volt kis óvoda épületének (iparos kör) hasznosítása
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2012. évi közfoglalkoztatás
Az elmúlt éveknek megfelelően 2012. évben is 

folytatjuk a közfoglalkoztatást, ami 2012. február 
1. napján indult és 2012. november 30. napjáig 
tart. Erre az időszakra a Munkaügyi Központtól – 
csakúgy, mint tavaly - 75 fő közfoglalkoztatására 
kaptunk lehetőséget. A tavalyi évhez képest jelentős 
változások történtek. Idén a tavalyi 4 óra helyett 
napi 6 órás foglalkoztatás valósul meg, a támogatás 
azonban 70 %-os, ami Önkormányzatunkra nagyobb 
anyagi terhet ró.

Számokkal kifejezve:
A jelenlegi napi 6 órás bruttó közfoglalkoztatási 

bér 53.850,-Ft/hó/fő. Az állami támogatás 70 %-os, 
tehát a bér és adó 30%-át a z önkormányzatnak kell 
hozzátennie.

A közfoglalkoztatásra ennek ellenére szükség van, 
hiszen az önkormányzat által kötelezően ellátandó 
feladatok elvégzése ennek keretében oldható meg. 
Közfoglalkoztatottjaink főként közterület karbantartói, 
intézményi takarítói és más kisegítői munkakörben 
dolgoznak (jelenleg közterületeken hóeltakarítás).
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                                                KTZVE HÍREK

A Közép-Tisza-Zagyva Vidékfejlesztési Egyesület 
által tavaly ősszel meghirdetett IV. tengelyes LEADER 
pályázati felhívásra 74 pályázó nyújtott be pályázatot. 
Kettőt közülük összeférhetetlenség miatt a szolnoki MVH 
ügyintézői kezelnek, egy pályázó visszalépett, így 71 
pályázat került A1 ügyintézésre. Az A1 ügyintézés feladata, 
hogy az alapjogosultságot ellenőrizze, megállapítsa a 
formai megfelelőséget, illetve hiánypótlást írjon ki azon 
pályázók számára, akiknek dokumentációja formailag 
hibát, hiányt tartalmaz. Valamennyi hiánypótlást a helyi 
munkaszervezeti iroda kiküldte, a hiánypótlási határidő a 
kézhezvételtől számított 15 naptári nap.  A hiánypótlások 
beérkezése és feldolgozása közben ügyintézőink 
az előzetes helyszíni szemléket végzik 32 helyszínen 
azon pályázóknál, akik építés jellegű beruházásra 
kérnek támogatást. Az előzetes szemle során azt 
vizsgálják, hogy a dokumentációban beadottak és a 
helyszínen tapasztaltak megegyeznek-e, illetve hogy 
nem kezdték meg a beruházást. A szemléket február 
hónapban az iroda lezárja, majd az A2, azaz a szakmai 
jellegű ügyintézés indul. A támogató határozatokat 
reményeink szerint tavasszal, legkésőbb áprilisban ki 
tudjuk küldeni. 

A jelenlegi pályázat kezelési időszak közben újabb jó 
hírekkel tudunk szolgálni. A közelmúltban meghirdették 
a Darányi tervet, melyről néhány fontos tudnivaló az 
alábbiakban:

A tíz évre szóló Nemzeti Vidékstratégia újszerű agrár- és 
vidékfejlesztési modell különbözik a korábban követett 
agrár- és vidékpolitikáktól. A stratégia végrehajtásának 
keretét a most induló Darányi Ignác Terv adja. De mi is 
az a Darányi Terv?

A Vidékfejlesztési Minisztérium széles társadalmi 
vita után véglegesítette a 2020-ig szóló Nemzeti 
Vidékstratégiát. A most induló Darányi Ignác 
Terv a Nemzeti Vidékstratégia végrehajtásának 
keretprogramja. A Vidékfejlesztési Minisztérium az idén 
a vidékfejlesztés valamennyi, felhasználható forrással 
rendelkező jogcímét megnyitja a gazdálkodók számára. 
A most induló Darányi Ignác Terv biztosítja azokat az 
eszközöket és intézkedéseket, amelyek segítségével 
megvalósítható a Nemzeti Vidékstratégia. Megújítják és 
ésszerűsítik a jogszabályi környezetet, és ügyfélbaráttá 
teszik a támogatási és az intézményrendszert - 
különösen a szaktanácsadást. Elkezdődnek a 
különböző nemzeti és uniós finanszírozású programok, 
például a tanyamegújítás, a vágópontok létesítésének 
támogatása, vagy a kertészeti tevékenység segítése. 
A Darányi-terv és az Új-Széchenyi Terv eljárásrendje 
közötti összhangot igyekeznek megteremteni, a két 

2012-ben, megnövelt kerettel várhatóak a vidékfejlesztési pályázatok, kibővült feladatok 
a LEADER akciócsoportoknál

rendszer előnyeit ötvözni annak érdekében, hogy 
megkönnyítsék a pályázást. Az új pályázatokat a 
LEADER Helyi Akciócsoportokon keresztül hirdetik majd 
ki, és 2012-ben megnövelt, másfél milliárdos kerettel 
indul újra a tanyafejlesztési program.

Várhatóan 2012. év tavaszán meghirdethetjük 
a Mikrovállalkozások fejlesztése jogcímet, mely a 
mikrovállalkozások számára nyújthat 60-65% intenzitású 
támogatást. Térségünkben a rendelkezésre álló 
mikrovállalkozás fejlesztésre fordítható keretösszeg 
mintegy 368 millió forint. 

A részletekkel kapcsolatban kérjük, figyeljék 
honlapunkat: www.ktzve.hu
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ÓVODA

Óvodánkban nagyon fontosnak tartjuk, hogy 
olyan mérési rendszerünk legyen, amely segíti az 
óvodapedagógusokat abban, hogy naprakészen 
tudják követni a nevelés eredményességét, a gyermekek 
egyéni fejlettségét, fejlődését. Bevezetésre került a 
2011/2012. nevelési évtől kezdődően az eredményes 
iskolakezdés hét kritikus alapkészségének vizsgálata. 
A személyiség alaprendszerének fejlesztését szolgáló 
elemi alapkészségek konkretizálva a következők:

• írásmozgás- koordináció készsége, amely az 
írástanulás feltétele

• beszédhanghallás készsége, amely az eredményes 
olvasástanulás fontos feltétele

•  relációszókincs, amely az eredményes szóbeli 
kommunikáció elemi feltétele

• az elemi számolás, 
• tapasztalati következtetés, 

VIRÁGOSKERT ÓVODA 
GYERMEKEK FEJLESZTÉSÉT SZOLGÁLÓ RENDSZERE

• tapasztalati összefüggés-megértés, amelyek az 
értelmi fejlődés feltételei

• szocialitás, vagyis néhány olyan szociális 
készség, amely az iskolai léthez és a fejlődéshez 
nélkülözhetetlen.

Az alapkészségek elsajátításának feltérképezése a 
DIFER (Diagnosztikus Fejlődésvizsgáló Rendszer 2002) 
nevű tesztrendszerrel történt. A kapott adatok és a 
tapasztalatok alapján készült el az a fejlesztési és 
tevékenységi terv, amelyet egyénre szabva minden 
óvodapedagógus igyekszik megvalósítani, annak 
érdekében, hogy a folyamatos fejlesztés mindaddig 
tartson, amíg a szóban forgó kritikus elemi készség 
optimális működésűvé, optimálisan használhatóvá válik. 
Ez alapozhatja meg az alapkészségek eredményesebb 
elsajátítását, az indulás esélyegyenlőségének 
javulását.

A téli időszak a Virágoskert Óvoda és Bölcsődében 
bővelkedett ünnepekben, hagyományokban és 
változatos tevékenységekben.

Programunk sajátosságaként évszakonként 
Galériát rendezünk, és nyitunk meg, ünnepélyes 
keretek között. Téli Galériánk a mesevilág egy kis 
szeletét mutatta be, bábkiállításán keresztül. A Brumm 
Szociális Szövetkezet készítette, szívünknek oly kedves 
Süsüjét, a Kékhajú királylányt, Mazsolát és barátaikat 
ismerhettük meg. Idén az óvó nénik bábelőadással is 
kedveskedtek a gyerekeknek. Az Adventi ünnepkörben 
több népszokás is elevenen él 
óvodánkban.  Készítettünk Adventi 
koszorút, meglátogatott minket a 
Mikulás, ültettünk Luca búzát, és illatos 
mézeskalács lengte be a csoportokat.  
Büszkeségünk az Óvónői Kórus, mely 
fellépett az óvoda mellett, az Idősek 
Bentlakásos Otthonában, és a városi 
Mindenki Karácsonyán is. Az óvónői 
munkák is hozzájárultak a csodálatos 
Karácsonyi Kiállításhoz, megtekintése 
igazi öröm volt a gyerekek és a 
felnőttek számára egyaránt. Rövid 
pihenés után januárban is tovább 
szorgoskodtunk, gyűjtöttük a 
tapasztalatokat, élményeket. Több 
csoportban az emberi testtel, az 
érzékszervekkel és az egészséges 
életmóddal    foglalkoztak a gyermekek. 
Érdekes téma a gyöngyvarázs és az 

óra projekt is. Nem feledkeztünk meg a madarak téli 
etetéséről sem.

Februárban mi is figyeljük, hogyan bújik ki a 
medve a barlangjából, meglátja-e az árnyékát? 
Megrendezzük saját Maci-kiállításunkat, ellátogatunk 
a Macimúzeumba. A telet zenés, jelmezes, farsangi 
mulatsággal búcsúztatjuk.

Addig is bízunk benne, hogy még lesz tél és sok hó, 
mert mi szeretnénk hóembert építeni, szánkózni, és 
csúszkálni a jégen.

Téli hónapok az óvodában
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A befolyt 200.353,-Ft egy részével támogattuk óvodánkban az UNIÓS szabályoknak megfelelő udva-
ri játszótér alapjainak lerakását, melyben támogatónk volt még:
Pahocsa Kálmán vállalkozó: 2011-ben megrendezett Barátság-bál szervezésével, és adományok 
gyűjtésével, összesen:  137.600,- Ft
Alapítványunk által 2011-ben szervezett OVI-GÁLA bevétele     összesen:               228.100,-Ft
A befolyt adó 1%-nak egy része:         180.550,-Ft
A 2 db tornyos mászóka áfával, telepítéssel együtt,         összesen:                546.250,-Ft
A játékok már 2011. novemberében elhelyezésre kerültek a Rákóczi út 60. és a Toldi út 33. udvarán. 
A két játékeszköz, a telepítés napjától a Virágoskert Óvoda és Bölcsőde tulajdonát képezi.
Alapítványunk és az általunk támogatott óvoda további célja, egy élhető, szép, a gyermekek és 
szüleik igényeinek megfelelő játszóudvar kialakítása.
Bizonyára élnek a lehetőséggel és rendelkeznek személyi jövedelemadójuk 1%-áról, és ezzel segítsé-
günkre lesznek céljaink megvalósításában.
Az alapítványunk neve:               Rákóczifalvai Virágoskert Óvodáért Alapítvány
Adószám:     18841022-1-16

Kérjük adója 1%-val támogassa alapítványunkat, ezáltal intézményünket, 
Rákóczifalva jövő nemzedékét!

AZ ALAPÍTVÁNY KURATÓRIUMA

Kedves Rákóczifalva város lakói!
Kedves Szülők!

Kedves Rákóczifalva város lakói!
Kedves Szülők!

A Rákóczifalvai Virágoskert Óvodáért
 Alapítvány köszönetét fejezi ki mindazoknak, 

akik a 2010. évi 
személyi jövedelemadójuk 

1 %-át alapítványunknak ajánlották fel. 

Tisztelt Szülők! Tisztelt Adományozók!
A Rákóczi Diákjai Alapítvány, a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészet-
oktatási Intézményben a nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés, kulturális 
tevékenység, gyermek- és ifjúságvédelemre fordítja a felajánlásokat. 
2011-ben támogattuk a tanulmányi versenyeken induló tehetséges tanulókat – utazási költség, ne-
vezési díjak –, támogattunk osztálykirándulást, eszköz beszerzést – térkép, hangfalak – 264.793.- Ft 
értékben.
Az iskola udvarán meglévő játékokat felújítottuk, a meglévő játékokhoz egy új játékot vásároltunk 
416.875.-Ft értékben. Az iskolai gázkazán átalakítását, felújítását 197.500 Ft összegben támogattuk.

Tisztelt Rákóczifalvi lakosok,
Rákóczifalvához kötődők!

Bizonyára ebben az évben is élnek a lehetőséggel 
és rendelkeznek jövedelemadójuk 1%-ával.
Köszönjük eddigi segítségüket, és reméljük, 
számíthatunk a jövőben is támogatásukra!

Adószámunk: 18830637-1-16 
Rákóczi Diákjai Alapítvány Kuratóriuma

Elnök: Baloghné Gajdos Julianna
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ISKOLA

Időpont: szombat délutánonként15-17 óráig.
Helyszín: iskola néptánc terme (a sportcsarnok mögött)

Részvételi díj: a jelentkezők létszámától függően.

Első próba: 
március 3., szombat. Ez alkalommal a részvétel ingyenes!

Igény szerint gyermekfelügyeletet biztosítunk.

Érdeklődés, jelentkezés: 
20/299-3883, gyoreagi@freemail.hu vagy a facebookon.

Január második hetében zajlottak intézményünkben 
a félévi néptánc vizsgák. Hagyomány már, hogy 
néptáncos tanulóink nyílt óra keretében adnak számot 
tudásukról szüleik, hozzátartozóik előtt. Nagy örömünkre 
szép számú érdeklődőt köszönthettünk ezeken az 
órákon, 306 vendégünk volt. 

Köszönjük, hogy megtisztelték jelenlétükkel iskolánkat, 
kollégáinkat, gyermekeiket!

Hőnyiné Nagy Erzsébet
művészeti munkaközösség vezetője

Néptánc tanfolyam indul kezdőknek Rákóczifalván

                                        Félévi néptánc vizsgák
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                                                                     Versenyeztünk...

ISKOLA

Január 31-én a tiszaföldvári Hajnóczy Gimnázium 
szervezésében nyelvi versenyen vettünk részt. A 7. 
osztályosok között versenyzett Tálas Zsuzsanna és 
Császi Gábor, a 8. osztályosokat Sebestyén Réka és 
Pásztor Edit képviselte. A verseny írásbeli feladatsorból, 
és szóbeli irányított beszélgetésből állt. Nagyon nagy 
örömünkre és büszkeségünkre Tálas Zsuzsanna (7. a) II. 
helyezést ért el korcsoportjában. 

Felkészítő: Bán Krisztina angolnyelv tanár  

A Rákóczi Néptáncegyüttes második alkalommal rendezte meg a helyi sportcsarnokban a „Folk” 
Kupát. Míg tavaly négy, idén már öt néptáncegyüttes (Cuháré, Nagykun, Szandaszőlős, Tisza, Rákóczi) 
mérte össze tudását a hagyományoktól eltérő módon. Az együttesek tagjai röplabdában és fociban 
mérkőztek meg. Miután gazdára talált minden kupa és dí j, a nap egy jó hangulatú táncházzal zárult. 
A talpalávalót Juhászné Antal Gabriella és tanítványai húzták.

A Magyar Kultúra Napjához kapcsolódó rendezvény támogatói voltak: 
Rákóczifalva Város Önkormányzata, Krizsán József polgármester, Hőnyi László, Szabó László 

alpolgármesterek, Vadász Istvánné ÁMK igazgató, Nagyné Németh Margit képviselő, Kiss Viktória, Bagi 
Gyula, Györe Ágnes, Hőnyiné Nagy Erzsébet, Rákóczi Néptáncegyüttes tagjai.

  II. Rákóczi Folk Kupa

Január 27-én a „Tiszán innen-Dunán túl” Országos 
Népdaléneklési Minősítő Verseny megyei fordulóján 
az ifjúsági néptánccsoport két tagja Pintér Gabriella 
és Kocsis Nelli I. helyezést ért el, és továbbjutott az 
országos döntőbe.

Felkészítő: Juhászné Antal Gabriella népzenész, 
népiének szakos tanár

Gratulálunk a versenyzőknek és felkészítőiknek! 

 Iskolai fotók: Hőnyiné Nagy Erzsébet
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VARSÁNY KÖZÖSSÉGI HÁZ

Hably Nándor faesztergályos
Harangozó Ernő és Harangozó György 
bútorkészítők
Kalóz Edit író, mesekönyv-készítő
Katonáné Kontos Julianna és Katona Judit 
szőnyegszövők
Kocsis Mihály fafaragó
Molnár Péter faműves és Király Ágnes 
bútorvirágozó
Urbánné Kelemen Rózsa bábkészítő

                                                     Császiné Csáti Réka

Kinyílt a falvai kincsesláda

A történet úgy tartja, hogy 1823-ban január 22-én 
fejezte be a Himnusz című vers megírását Kölcsey 
Ferenc. E nap évfordulója a magyar kultúra napja1989 
óta. A Magyar Kultúra Napja alkalmából a rákóczifalvai 
kultúra alkotói előtt tisztelegtünk a január 23-án 
megnyíló kiállításon, amelynek a Varsány Közösségi 
Ház emeleti terme adott otthont. A „Falvai kincsesláda” 
című tárlatot L. Murányi László, az Új Néplap újságírója 
nyitotta meg. Kölcsey Ferenc Himnusz című versét 
Milosits Dániel letisztult, visszafogott tolmácsolásában 
halhatta a közönség. A kiállításon olyan alkotók 
mutatkoztak be, akik a tér mindhárom dimenzióját 
használva alkotnak hétköznapi és dísztárgyakat:

Balogh Győzőné szalmafonó
Barhács István díszkovács
Bede Melinda virágkötő
Berényi Sándor késes népi iparművész
Berényiné Szabó Katalin textiles
Brumm Szociális Szövetkezet
Bugyi János kosárfonó
Gulyás Judit keramikus
Gulyás Jánosné csipkeverő



RÁKÓCZI Rákóczi

17

KÖNYVTÁR

        

Könyvadomány

A bárány

A könyvtári állomány sohasem tekinthető lezárt, teljes egésznek, mert folyamatosan bővül, kiegészül beszerzett 
dokumentumokkal. Az állománygyarapítás formái: vásárlás, köteles példány és ajándék. A könyvtár kaphat 
ajándékot magánszemélyektől vagy intézményektől. Könyvtárunkba az elmúlt években több alkalommal hoztak 
be magánszemélyek könyvadományt. Természetesen az állományba vétel előtt mérlegeltük, hogy a kapott mű 
beletartozik-e a gyűjtőkörbe. S csak ezután kerülhetett kísérőjegyzékre és könyvtári feldolgozásra a kb. 300 kötet 
mű. Az ajándékkönyvekkel nagymértékben bővült és szélesedett a szépirodalmi művek választéka az olvasók 
nagy örömére.

                                Köszönjük a felajánlott könyveket! 
Hellenpach Rozália

Rákóczifalva Város Önkormányzat képviselő-
testülete 2011. december 15-ei ülésén hatá-
rozatot hozott a Városi Könyvtár nyitvatartási 
rendjének kibővítéséről:
2012. január 02. napjától–2012. december 
31. napjáig, 
szombaton délelőttönként 10 órától–12 órá-
ig hagyta jóvá. 

A Városi Könyvtár nyitva tartása ettől 
az időponttól az alábbi:

Hétfő:             14-18 óra
Kedd-péntek:   10-12, 13-18 óra
Szombat:         10-12 óra

A bárányka alig jött a világra, észrevette, hogy az 
állatok között ő a leggyengébb. Állandóan torkában 
dobogott a szíve. Nagyon félt, hogy valami vadállat 
megtámadja. Nem tudta, hogyan fog megmenekülni.
Elmesélte bánatát a Teremtőnek.
Szeretnél kapni valamit, hogy megmenekülj? – kérdezte 
jóságosan a Teremtő.
- Igen, jó lenne – volt a válasz.
- Megfelelne egy pár erős agyar?
- Akkor a friss füvet biztosan nem tudnám leharapni.
- Akkor két hegyes szarv, talán?
- Az sem, mert biztosan rosszra használnám őket.
- Vagy olyan méregfog, mint a kígyóé, hogy mérget 
marjál az ellenfél testébe?
- Szó sem lehet róla. Engem is gyűlölne mindenki.
- Talán akkor két erős pata?

- Az sem kell, mert lónak néznének.
- De mégis, valami csak kellene, hogy megsebezd, aki 
meg akar támadni?
- Megsebezni, én? Arra nem lennék képes. Inkább 
maradok olyannak, amilyen vagyok.
Elfelejtettük, hogy bizonyos fokig olyanok vagyunk, 
mint a védtelen állatok, éles fogak vagy karom nélkül, 
minden támadásnak kiszolgáltatva.
Nem a ravaszság ment meg, hanem az áldozat: a 
képesség, hogy másokat szeressünk, vagy helyet 
engedjünk mások szeretetének.
Nem a mi keménységünk ad az éjszakának langyos 
meleget, hanem mások óhaja, hogy fel tudjanak 
melegedni.
Az ember igazi ereje a gyengédsége.

(forrás: internet)

Tisztelt Olvasó!
A törvény lehetőséget ad 
ez évben is, hogy a magán-
személyek rendelkezzenek 
jövedelemadójuk 1%-áról.
Köszönjük eddigi segítségü-
ket, mely szerint a Rákóczi 
Lap Baráti Kör Közhasznú 
Egyesület a 2010. évi sze-
mélyi jövedelemadó egy 
százalékának felajánlásaiból 
16 956 forint bevételhez 
jutott, melyet alaptevékeny-
ségünknek megfelelően a 
Rákóczi Lap színvonalas kivi-
telezéséhez használtunk fel. 

Reméljük, számíthatunk a 
jövőben is támogatásukra!
Adószámunk: 18841826-1-16 
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SZOCIÁLIS SZOLGÁLTATÁS

Az elmúlt év eseményei képekben
Egy évvel ezelőtt a farsangi készülődés tette 

változatosabbá a mindennapi életünket. A dekoráció, 
a szalagok, szemüvegek, sapkák, jelmezek egymás után 
készültek, míg elérkezett a szalagos fánkos farsang. 

Elbúcsúztattuk a telet - elégettük a szalmabábut -, 
majd tavaszi virágok váltották a téli dekorációt. 

Beköszöntött a tavasz, kedves kisóvodások 
kíséretében. A gyermekdalok és versek nemcsak 
tavasszal, de az év folyamán mindig nagy örömet 
nyújtottak számunkra. 

A kellemes nyári meleget igyekeztek kihasználni 
a lakók, az árnyékban üldögélve beszélgettek, 
olvasgattak. 

Az év folyamán köszöntöttük lakóinkat névnapjukon, 
és a kerek évfordulós, sokadik születésnapon, - 70, 80, 
90, 93 év. 

De eljött az ősz szüreti mulatság képében, mely mindig 
izgalmas esemény számunkra. Nem szőlőtermesztő 
vidéken élünk, de egy jó hangulatú szüreti mulatság 
jó kedvre derít lakót, dolgozót egyaránt. És nem 
utolsósorban, már hagyomány egy-egy sütemény, 
vagy kalácsrecept kipróbálása. 

Gyorsan eljött az év utolsó hónapja Mikulással, 
karácsonnyal. Dolgozóink gyermekei, lakók és 
hozzátartozók, dolgozók, izgalommal, és szeretettel 
készültek afenyő ünnepélyre, mely méltó tisztelettel, s 
alázattal zárta az évet. 12 hónap, 12 mondatban egy 
mondóka kíséretében.

Januárban nagy a hó,
készülhet a hógolyó.
Februárban fú a szél,
meleg kabát sokat ér.
Márciusban süt a nap,
a hóvirág kibújhat.
Áprilisban jön a nyúl,
piros tojás elgurul.
Májusban már tavasz van,
kint vagyunk a szabadban.
Júniusban jön a nyár,
meleg már a napsugár.
Júliusban aratunk,
szaporodik a magunk.
Augusztusban pihenünk,
egész nap csak henyélünk.
Szeptemberben berregnek,
iskolába csengetnek.
Októberben gesztenye,
koppanhat a fejünkre.
Novemberben jön a tél,
havat hord a hideg szél.
Decemberben karácsony,
csengő cseng a faágon.

GYERMEKJÓLÉTI ÉS SZOCIÁLIS SZOLGÁLTATÓ KÖZPONT
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Idősek klubja, hírek

A hideg téli napokon szívesen emlékezünk vissza a 
tavalyi év eseményeire, ünnepeire. Legmeghittebb 
mindannyiunk számára a karácsony. December elején 
már tervezgettük, hogyan tegyük még szebbé ezt a 
csodálatos ünnepet. A klubhelyiség díszítése közben 
arról beszélgettünk, hogy milyen jó ilyenkor együtt 
lenni a nagymamáknak, unokáknak, dédiknek. A 
boldogságot, szeretetet nem a karácsonyfa alatt lévő 
ajándék értéke jelzi, hanem a szívünkből áradó őszinte 
szeretet. Az idősek klubjában már hagyomány, hogy 
együtt ünnepelünk az otthon lakóival, dolgozóival, 
melyre most is nagy izgalommal készültünk. A négy 
gyertya című jelenetet adták elő tagjaink, valamint 
csillagszóróval a kezükben egy gyönyörű keringőt 
táncoltak. A fellépő tagok lelkes munkáját név szerint 
is szeretném megköszönni: Bugyi Frigyesné, Balogh 
Imréné, Papp Istvánné, Kiss Józsefné, Balogh Győző, 
Fehér Ferenc és Hegedűs Sándor. A jelenetben 
közreműködött Major Máté és Major Gergő, nekik is 
ezúton szeretném megköszönni szereplésüket.

    

2012-ben is gazdag programok várják a 
klubtagokat. 

Szeretettel várjuk olyan idősek jelentkezését, akik 
önmaguk ellátására részben képesek. Szolgáltatásaink: 
Napi egyszeri étkezés, ruháik mosása, fürdési lehetőség, 
vérnyomás-mérés, orvoshoz kísérés, gyógyszer 
íratása és kiváltása, bevásárlás, szabadidős program 
szervezése, valamint annak hasznos eltöltése. Hétfőtől 
– csütörtökig: 9.00 – 15.00-ig pénteken: 9.00 – 13.30-ig 
biztosítunk nappali ellátást tagjaink részére, a tagdíj 
50Ft/nap. A be-és hazaszállítás térítésmentesen vehető 
igénybe. 

Minden érdeklődőt szeretettel várunk! Érdeklődni 
személyesen Rákóczifalva, Kossuth út 13. szám alatt 
valamint telefonon Sóber Anett szolgálatvezetőnél 
a 06 30/ 489-86-64 telefonszámon vagy Komárominé 
Kovács Katalin gondozónőnél a 06 30/ 816-17-41 
telefonszámon lehet!

Komárominé Kovács Katalin
gondozónő

„Mi sem adhatunk többet a világnak 
                Kincset,mely több és szebb lehet, 

         Mint azt, amit a két karunk nyújt: 
                Melegség, jóság, szeretet.”  K. Tóth Lenke 

 
Töltse nyugdíjas napjait az Id sek 

Klubjában!
Szeretettel várunk minden nyugdíjast klubunkba, 

mely Rákóczifalván a Kossuth út 18. szám alatt 
található! 

Amit kínálunk: 
Kellemes társaság, családias légkör 
A klubtagokkal szakmailag felkészült gondozón  foglalkozik 
Változatos programok: egyéni és közös szórakozási 
lehet ségek 
TV, videó, zenehallhatás, újságolvasási lehet ség, 
társasjátékok, kézm ves tevékenységek 
Ünnepeink közös megünneplése 
Lehet ségeinkhez mérten egyéni igényeket is igyekszünk 
kielégíteni 
A klub tagjai kirándulásokra, gyógyfürd  helyekre, kulturális 
rendezvényekre közösen járhatnak 
Térítés ellenében étkezést is tudunk biztosítani azoknak, akik 
koruk vagy egészségi állapotuk vagy szociális helyzetük miatt 
ezt igénylik 
A tagok egészségi állapotának figyelemmel kísérése 

Térítésmentesen lehet séget nyújtunk arra is, hogy klubtagjainkat 
gépkocsival szállítsuk lakhelyét l a Klubba és vissza. 
 
Akit érdekelnek az itt felsorolt szolgáltatások, és szívesen járnának 
az Id sek Klubjába, ezen az elérhet ségen jelentkezzenek:  
 

06 30 489 86 64  (Sóber Anett) vagy személyesen a Kossuth út 18. 
szám alatt  
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REBKÖ

S z e m é l y e s 
v a l l o m á s s a l 
kezdem: 1977-től 
34 évig éltem 
Rákóczi fa lván, 
Laci bácsit 
– ebből a 34 
évből -  közel 
másfél évtizedig 
ismertem.  Első 
ta l á l kozá s u n k 
– az 1990-es 
évek közepén 
- egy Tárogató 
(akkori helyi 

újság) szerkesztőségi ülésen történt. Emlékszem – mi 
viszonylag fiatalabbak – egy kicsit gyanakodva 
nézegettük, a számunkra már akkor is koros új embert, 
akit gyakorlatilag nem is ismertünk. Laci bácsi 
érzékelte ezt a dolgot, de csöppet sem feszélyezte ez 
a helyzet. Olyannyira nem, hogy gyakorlatilag átvette 
a szót. Elmondta, hogy Tiszaföldváron lakik ugyan, 
de tősgyökeres Rákóczinak vallja magát, olyan 
embernek, aki rengeteget megélt a településen, 
gyakorlatilag mindenkit ismert – az Ő idejében - , sokat 
olvasott és kutatott a múltja után.  Majd megrótta a 
szerkesztőséget, hogy keveset foglalkozik a település 
múltjával. Megrótt bennünket azért is, mert  Őt 
eddig nem vontuk be a szerkesztőség munkájába.  E 
szerkesztőségi ülés eredményét – a kritika foganatját 

„1943-ban az volt a legnagyobb esemény, ami engem érintett, hogy 
szeptemberben besoroztak katonának. A Horthy féle uralom alatt az volt a 
törvény, hogy 20 éves korban sorozták, és 21 éves korban behívták a regrutákat.

A sorozás a községházán volt, a végén oszlopban álltunk és esküt 
tettünk. Eztazért írom ide, mert háború volt és a besorozott esküt tett fiúkat 
behívóparancsnélkül is, dobszóval is behívhatták egy gyülekezőhelyre. 
Emlékeztetema tisztelt olvasókat, hogy már ekkor két éve háborúban állt 
az ország, már túlvoltunk a szovjet Don folyón elszenvedett  katasztrófán, 
mindent el lehetett képzelni és várni. Tudtuk azt is, hogy a németek több-több 
katonát, élelmet, üzemanyagot kértek a magyar vezetőktől.

A fényképen balról jobbra az
álló sorban én vagyok, aki írja
ezt az emlékezést, az egyenruhás
postás Varga Imre, mellette
Kovács István kovács, ülősorban
balrólBádonyi Mihály, Zakar
József, Nagy József /Szabics/.
Kovács István nem volt besorozva,mint barát és mint osztálytárs volt ott. 

Úgy tudom, ő elment október 7-8-án és pár évet volt hadifogoly. A többiek 
otthon maradtunk, nem lettünk katonák akkor, sem később, amikor 1945-ben 
újra soroztak bennünket.”

                                       Bartus Laci bácsira emlékezünk
- a tisztelt helyi  újságolvasó közönség ismeri, nem 
kell bemutatni. Laci bácsinak rendszeresen jelentek 
meg írásai. Ő az, aki név szerint katalogizálta a helyi 
kisiparosokat, családokat, megemlékezett a települési 
évfordulókról, és nem hiányzott egyetlen „nagybetűs” 
ünnepről sem. 

Hálás szívvel emlékszem arra a szervező és 
tanácsadó munkára is, amelyet a Rákóczifalváról 
elszármazottak szervezetének létrehozásában végzett. 
Jó volt vele – és az azóta sajnos szintén elhunyt Nagy 
János barátommal és sok-sok szervezőtársukkal együtt 
megélni azt az izgalmat, azt a készülődést, azt a 
várakozást amit az első – egyébként nagyon sikeres - 
találkozó megszervezése jelentett. 

Aktív, vitatkozó, érvelő, mindig az igazát kereső és 
azt képviselő emberként viselkedett, mind a magán, 
mind a közéletben.  

Szerette, ha elismerik tudását, megbecsülik azt az 
önzetlen munkát, amit elvégzett. Tudom, egy dologra 
nagyon vágyott. Szeretett volna a település Díszpolgára 
lenni. Sajnos ezt nem érhette meg. 

Személyes vallomással kezdtem, azzal is fejezem be e 
kis megemlékezést:  mint elszármazott Rákóczifalváról,  
(34 év után az elszármazotti  státusz,  talán kijár egy 
ideszármazottnak,  ahogy itt mondják: gyüttmentnek 
is)  a mi lelkünkben Te, drága Laci bácsi,  Rákóczifalva 
Díszpolgára vagy!  Te, aki ugyan elköltöztél 
Rákóczifalváról, de azt soha nem hagytad el!

88 földi év után, az Isten nyugosztaljon égi utadon! 
Tóth Lajos

Részlet Bartus László „Háborús emlékeink” c. kötetben megjelent írásából
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RÁTE

Jutottak adományok az év végén is

RÁKÓCZI LOVASAI HE

A RÁTE Rákóczifalvai csoportjának sikerült 2011 év végén is adományokat szerezni és szétosztani.
Az adományokat a BUNGE ZRT- től, valamint Iváncsik Imre és Dr. Bene Ildikó országgyűlési képviselőktől kaptuk. 
Az élelmiszer csomagok tartós élelmiszert tartalmaztak, melyet személyesen Iváncsik Imre osztott szét. A 

nagycsaládosok gyerekei részére készült csomagok pedig iskolaszereket és édességet tartalmaztak. A csomagokat 
Dr. Bene Ildikó ajánlotta fel, a kiszállításnál Kósa Lajos önkormányzati képviselő segített a csoportunknak.

Továbbra is szívesen várjuk a piac mögötti faházba azokat, akiknek jó minőségű ruhaneműre van szüksége. 
Továbbra is szívesen fogadjuk a felajánlásokat, pénz és természetbeni adományokat az 56/441-700 - as 
telefonszámon. Hagyatékok, nagyobb bútorok közvetítésében szívesen részt veszünk, de sajnos nem tudunk 
szállítani, ehhez szintén  várjuk a segítséget.

Nyitva tartás: 2012. február 8.-án 15-órától- 17 óráig,  március 7.-én 15 órától-17 óráig

2012. január 27-28-án az egyesület két lovasa, - 
Falvai Sándor és Nagy András - lovaikkal részt vettek 
Hajdúböszörmény és Debrecen között megrendezett 
emléktúrán. A kétnapos nemzetközi hagyományőrző 
rendezvényen méltóképpen emlékeztek meg a doni 
hősökről. Közel 60 km-t gyalogosan, lovakkal teljesítették 
az olasz, német, román, osztrák és a magyar csapatok. 
A 150 fős hagyományőrzők egyik jeles vezetője vitéz 
Győrffy Villám András professzor úr volt. A rendezvény 
katonásan, békésen zajlott le. Jövőre Tatán találkozunk 
a XIII. emléktúrán!

Novák Gyula  Rákóczi Lovasai

Eseménynaptár 2011
Rákóczi Lovasai Hagyományőrző 
Egyesület fellépései.

Kultúra Lovagok avatása a Corinthia hotelben, - 
1848-49-es szabadságharc tavaszi hadjárata szolnoki 
és a tápióbicskei csata, - Paks, Borsi - a Fejedelem 
születésnapi megemlékezése -, Kétpó III. Kun Sala -, Budai 
Vár - Buda visszafoglalása -, Balatonlelle - Magyarok 
Világtalálkozója -, vajdasági Felsőhegy - Birkanyíró és 
Főző-verseny -, Ópusztaszer - Nyílzápor -, Tarpa - Kuruc 
Napok -,Bösztörpuszta - Magyarok Világtalálkozója 
-, Martfü - II. Tiszavirág Fesztivál -, Solt – Cserkész-
tábor -, itthon Döme Nap, Szüreti felvonulás, Szolnok - 
Gulyásfesztivál -, Tengőd - Zsebeházi Napok -, Szolnok 
- Élő betlehem. Szolnok és Rákócziújfalu rovásírásos 
tábla avatása, valamint a helyi eseményeken való 
aktív részvétel. Ezúton is megszeretném köszönni a 
tagok aktív, áldozatkész, hazafias részvételét ezeken a 
rendezvényeken.

Külön köszönet a Rákóczi néptáncosainak! A 
hagyományainkat így is lehet ápolni! 

 Novák Gyula
 elnök
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erőszakos cselekedetek áldozataival előfordul, hogy 
élményeiktől nem tudnak szabadulni, álmaikban – s 
gyakran ébren is –, minduntalan újraélik a traumatikus 
eseményeket. Közérzetük rossz; stresszesek, 
ingerlékenyek, depressziósak. Örökre meg szeretnének 
szabadulni emlékeiktől – de ilyen módszer nem létezik. 
A megoldást a trauma feldolgozása hozza. Aprólékos, 
olykor fájdalmas terápiás munka után a betegek 
kibékülnek emlékeikkel, a lelki panaszok megszűnnek 
vagy enyhülnek. 

A fenti sorokban talán túl sok volt a fájdalom szó. 
Az olvasó azt hiheti, hogy a múlt feldolgozása csak 
szenvedést jelenthet. Pedig olyan dolgokat elbeszélni, 
amelyek évek, évtizedek óta nyomasztanak, sokaknak 
megkönnyebbülést, azonnali enyhülést okoz. Az sem 
baj, ha közben jól kisírják magukat. Mások eleinte 
megterhelőnek érezhetik a visszaemlékezést. Ez a 
húzódozás azonban hamarosan oldódik, ha a kedvező 
hatásokat megtapasztalják. 

Eltemethetjük a fájdalmainkat jó mélyre, hogy 
sose kelljen igazán átélni őket, s hihetjük azt, hogy 
ezt meg lehet tenni büntetlenül, hogy nem lesz 
következménye. Pedig lesz. Mert így lassan minden 
elszürkül. Eltűnik életünkből az öröm, a lelkesedés, a 
nevetés. Mert nincsen nevetés sírás nélkül. Át kell élni 
az érzéseinket – a negatívakat is –, hogy kiszínesedjen 
a világ. Ha bántanak – bosszankodj. Ha elveszítesz 
valakit – gyászolj. Ha kudarc ér – szomorkodj miatta. 
S észre fogod venni, hogy tavasszal kék az ég, nyáron 
zöld a fák lombja – s hogy újra képes vagy a szívből 
jövő nevetésre.

 Varjú Irén 
 pszichológus, kineziológus

LELKI GUBANCAINK

Ösztönös emberi tulajdonság, hogy a kellemes 
dolgokat előnyben részesítjük a kellemetlenekkel 
szemben. Az ember törekszik arra, hogy elkerülje 
a fájdalmat, akár testi, akár lelki érzésről van szó. 
Különösen így van ez napjainkban. Fejfájásra 
fájdalomcsillapítót veszünk be, s van, aki lelki 
betegségére is cukormázas pirulát szeretne terápia 
gyanánt. Sokan egy életen át megpróbálják szőnyeg 
alá söpörni félelmeiket, fájdalmaikat, bűntudataikat, 
s úgy tesznek, mintha ezek a „rossz” dolgok nem is 
léteznének. Ezért nem biztos, hogy örülnek, ha a 
szakember lelki problémájukra olyan terápiát javasol, 
amelynek része a múlt feldolgozása is. Túlságosan 
fájdalmasnak, felkavarónak érzik a régi emlékek 
felidézését, sőt attól is félhetnek, hogy a fájdalmas 
emlékek újraélése ronthat állapotukon. Miért muszáj 
a régi dolgokat felkavarni? - kérdik.

Természetesen nem muszáj. Vannak is olyan 
terápiás irányzatok, amelyek szinte egyáltalán 
nem foglalkoznak a múlttal (ilyenek pl. a kognitív 
terápia vagy a viselkedésterápia). Ugyanakkor 
jelenbéli reagálásaink, érzéseink magukon viselik 
múltbeli pszichés sérüléseink, rossz beidegződéseink 
lenyomatát. Ha képesek vagyunk elég pontosan és 
elfogulatlanul megfigyelni pszichés folyamatainkat, 
rajtakaphatjuk magunkat azokon a torzulásokon, 
amelyek lelki problémáinkat okozzák. Jelenbéli 
önmagunkat megfigyelni azonban nem egyszerű. Az 
időbeli távolság megkönnyíti, hogy rálássunk érzelmi 
tévedéseinkre, észrevegyük blokkjainkat, s ha egyszer 
a múltbeli esemény kapcsán megértjük „hol hibázzuk 
el mindig”, azt a jelenre is át tudjuk vinni.

Különösen fontos visszatérni a múltba, ha fennáll 
a gyanú, hogy a lelki betegséget elfojtások, 
tudatalattiba űzött emlékek okozzák. Gyermekkorban 
(néha később is) a személyiség még nem elég erős, 
hogy bizonyos fájdalmas vagy félelmetes élményekkel 
megküzdjön. S ha ezek feldolgozásához nem kap 
segítséget, önvédelemből nem vesz róluk tudomást, 
elfelejti. Ezeket az „elfelejtett” tartalmakat szoktuk 
tudatalattiként vagy tudattalanként emlegetni. Sajnos 
az elfojtott emlékek veszélyesek; neurózist, hibás 
lelki működést okozhatnak. A gyógyulást ezeknek 
az emlékeknek a tudatba emelése és feldolgozása 
hozza el. A visszaemlékezés ijesztő vagy fájdalmas is 
lehet, hiszen ezek az élmények korábban az éretlen 
és tapasztalatlan személyiséget kétségbeesésbe 
kergették. A terápiában részt vevő felnőtt számára 
azonban – érezze ezeket az emlékeket bármilyen 
megterhelőnek – már elviselhetőek, többek között 
azért, mert nincs egyedül: vezeti, kíséri, vigyáz rá egy 
másik ember, a terapeuta. 

A megterhelő emlékek más módon is túlterhelhetik 
az emberi pszichét. Balesetek, katasztrófák, 

                             Miért kell „felkavarni” a múltat?
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Ahány ház, annyi szokás - 
ahány fajta méz annyiféle hatás

Ahány ház annyi szokás, tartja 
a mondás. Van, aki az akácmézet 
szereti, van, aki a repcére esküszik. 
Van aki szereti, ha folyékony, van 

aki a sűrű kristályosat kedveli. Sokan csak torokfájás 
esetén ízesítik teájukat vele, de akad, akinek a reggel 
egy kanál mézzel indul, vagy akár a reggeli kupica 
pálinka elengedhetetlen összetevője. Egy biztos, a 
mézet mindenki szereti. Ennek oka, hogy finom édes 
és emellett egészséges. Fogyaszthatjuk magában 
kanalazva, italainkat és ételeinket ízesíthetjük vele 
vagy akár lépesmézként rágcsálhatjuk.

A mézfogyasztás aranyszabálya, hogy tilos 
felolvasztani. Minden méznek más-más az állaga, ez a 
természetes szőlőcukor-gyümölcscukor aránytól függ. 
A szőlőcukorban gazdag méz gyorsan kristályosodik, 
a gyümölcscukorban gazdagabb pedig lassabban, 
de előbb vagy utóbb minden méz sűrűvé válik. A méz 
beltartalmi értékét színéről gyorsan megállapíthatjuk, 

minél sötétebb, annál több féle hasznos anyagot 
tartalmaz. A méz több mint 190 féle tápanyagot 
tartalmaz, vitaminokat, ásványi anyagokat, 
aminosavakat és cukrokat. A különböző mézek hatása 
és felhasználása nagyon változatos. Az akácméz 
italok ízesítésére a napraforgó sütemények ízesítésére 
alkalmas. Minden méz rendelkezik fertőtlenítő hatással, 
a repceméz gyomorsavlehúzó, a napraforgó emésztést 
segítő, a vegyes pedig immunerősítő hatású. Ha 
rekedtek vagyunk napraforgómézet kanalazunk, ha 
sportolunk repcét virágporral kombinálva, ha gyulladás 
van szervezetünkben hársmézet fogyasztunk.

Megelőzés szempontjából nem a mennyiség, 
hanem a rendszeresség számít. Az egészséges 
életmód elengedhetetlen része a napi rendszerességű 
mézfogyasztás.

A méz élvezeti és egészségügyi értéke csak akkor 
érvényesül, ha az valódi, természetes és a kaptárból az 
üvegbe szakszerű, kíméletes technológiával kerül az 
élelmiszerhigiénia maximális betartásával.

Jó egészséget kívánok:         Kósa Lajos méhész

Nem tudom, hogy máshol hogyan van, de nálunk (mármint Rákóczifalván) valami értékrendbeli hiba van.
MIÉRT kell mindig azokat az embereket bántani, akik önzetlenül tesznek valamit a köz-ért? MIÉRT ők vannak 

örökösen pellengérre állítva? MIÉRT kell szinte szégyenkezve a háttérbe vonulniuk egy jól sikerült rendezvény 
megszervezése után, nehogy azt mondják rájuk, hogy önös érdekből, netán magamutogatásból töltik 
szabadidejüket azzal, hogy mások jól érezzék magukat?

Sajnos – saját tapasztalásom mellett – egyre többször hallom ezt panaszként elhangzani, olyanok szájából, 
akik valamivel próbálnak kitűnni – sokszor már évek óta – az ismeretlenségből csupán azért, hogy akár 
kulturális értékeket osszanak meg a közösséggel, akár egy-egy szép órát, estét, napot szerezzenek másoknak. 
Az viszont természetes, hogy azok akik ilyenre „vetemednek” jólelkűségből, önzetlenül, azok maguk is élvezik 
tevékenységük gyümölcsét, különben nem csinálnák. 

„No-ném”, anonim és egyéb rosszindulatú honfitársaim! Csak annyit kérek, becsüljék meg őket, ne szegjék 
kedvüket egy jól irányzott „pofonnal” (szóban, írásban, bejegyzésben és még ki tudja hogyan). Gondolkozzunk 
el előtte – tettem-e én annyit, sőt többet a köz-ért, mint ő, van-e erkölcsi tartásom ahhoz, hogy bárki 
önzetlenségét megkérdőjelezhesse? Ne szegjük kedvüket, hiszen akkor kivonulnak a közéletből, és azzal csak 
mi járunk rosszabbul, mert egy-egy kedves, kellemes, érdekes rendezvénnyel kevesebb rendezvény dobja fel 
egyébként lehangolt világunkat.                                                                                                                  pbm

Morgolódás
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KITEKINTÉS A NAGYVILÁGBA

Egy régi itáliai mondás úgy tartja, 
hogy az ember Firenzében gondolkodik, 

Rómában imádkozik, Velencében szerelmes lesz, 
Nápolyban pedig nézelődik. Azt már csak én 
teszem hozzá, hogy az észak-itáliai városokban meg 
csodálkozik. Valóban, Verona, Vicenza, Milánó vagy 
Trieszt varázslatos utcáit, ódon tereit járva az ember 
hajlamos egyik ámulatból a másikba esni. Legalábbis 
én a múlt év decemberében a művészeti, történelmi, 
építészeti gazdagságot látva lépten-nyomon 
elvarázsolódtam. Mindazonáltal legmélyebben a 
szívembe Verona fészkelte be magát. 

1.
Rómeó és Júlia városa tavaszi ragyogásban fogadott 

bennünket. Adventi időszakban érkeztünk ugyan, de 
az Adige folyó kanyarulatában fekvő óvárosban lágy 
szellő simogatta az ódon falakat, árnyék és fény játéka 
tette titokzatossá a tereket. Olykor-olykor még azt is hinni 
véltem, hogy mandulavirág illattal terhes a levegőég. 
A csendes, kifinomult, romantikus Verona karácsonyi 
vásárokkal, adventi készülődéssel várt ránk, de teljesen 
tavaszi hangulatban. Az erkélyeken, lodzsákon még 
virágok pompáztak, a falakon délszaki növények 
kúsztak, tekergőztek, s az árkádokkal övezett kicsiny 
tereken vidáman tereferéltek a napfürdőző fiatalok. 
Szóval Verona egyszerre volt vonzó és titokzatos, méla 
és idillikus. Méltóságát az Idő fogai alig rontották. Ennél 
fogva a különböző történelmi korok művészetének 
páratlan kincsesházaként toppant elénk. Templomok, 
paloták, reneszánsz árkádok, freskókkal díszített 
homlokzatok, pártázatos hidak, csábító kávéházak, 
gazdag galériák, palotaerődök, szobrok, középkori 
kocsmák és nyüzsgő piacok csábítottak bennünket. 
Itt Dante szobra magasodott, ott a Scaligeri család 
tagjainak síremlékei álltak elénk. Másutt Tiziáno 
festménye késztetett megállásra, vagyis a hajdani 
virágzó városállam nem sajnálta tőlünk a látnivalóit. 
Hol is kezdhettük volna a várossal való ismerkedést 
máshol, mint az Arénánál. A római kori anfiteátrum 
ugyanis egyszerre idézi a múltat és jelképezi a jelent. 
A húszezer néző befogadására alkalmas hatalmas 
építmény Kr.u. 30-ban készült el a római Collosseum és 
a capuai anfiteátrum után nagyságrendileg a Római 
Birodalom harmadik legnagyobb teátrumaként, a 
annyi véres gladiátorjáték után manapság – szinte 
teljesen ép állapotban! – a méltán híres Veronai 
Operafesztiválnak ad otthont. Aztán ahogy teltek az 
órák, a napok, Verona rejtett gyöngyszemei egymás 
után megmutatták magukat. Úgyhogy nem csak 
megízleltük a város látnivalóit, hanem habzsoltuk is a 
szépségeket. Utólag persze lehetetlen volna eldönteni, 
hogy minek a látványa okozta a legnagyobb örömet. 
De miként is lehetne egymáshoz mérni a Szent Zeno 
templom hajógerinc-mennyezetét, a mellette lévő 

kolostor román stílusú kerengőjéhez vagy az 1301-ben 
épített jellegzetes téglahomlokzatú Tőzsdepalotát az 
1193-ban épített egykori Városházával. Netán a bájos 
PiazzaErbét a nyüzsgő PiazzadeiSignorival. A Cassa di 
Giuriettát a Szent Anasztázia templom álomba emelő 
gótikájával.

2.
Nem tudom, hogy a kifinomultságnak, az 

eleganciának érdemes-e a fokozatain gondolkodni, 
ha Vicenzáról van szó. Vicenza architeckturája ugyanis 
maga a tökély. De nincsen ezen csodálkozni való, hiszen 
a városka építészettörténete egybeforrt Palladio Andrea 
munkásságával, aki évszázadokon át a legnagyobb 
hatást gyakorolta az építőművészetre. Nagyszabású 
palotái, festői villái egymást érik Vicenzában. Rám 
azonban a legnagyobb hatást a TeatroOlimpico 
gyakorolta. Erről annak idején Goethe is azt mondta, 
hogy „kimondhatatlanul szép”. Csak mellesleg jegyzem 
meg, hogy a TeatroOlimpico a legrégibb fennmaradt 
színházépület Európában. Az öregedő Mester utolsó 
munkájaként 1580-ban épült. Tulajdonképpen a 
rómaiak színházait kívánta újjáéleszteni, melynek 
színpadára állandóra megépített díszleteket álmodott. 
A díszletek, melyek az elevenség erejével hatnak ma 
is, a perspektivikus rövidülés technikája szerint építve, 
olyan látványt nyújtanak, mintha a színpad mélysége 
legalább 800-1000 méter lenne. 

/folytatjuk/                            Czirmayné Kocsis Róza

Gyöngyszemek Észak-Itáliában

Verona, Aréna

Verona, Szt. Zéno templomhoz tartozó kolostor

Verona, Júlia háza
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Simon Lászlóné, született Tóth Erzsébet, Erzsike néni 
egy saroknyira lakik tőlünk, a Deák Ferenc utcában. 
Rákóczifalván hosszú éveken keresztül, még 5-6 évvel 
ezelőtt is, férjével, Laci bácsival és a kiskocsiba fogott 
fülesükkel szorgalmasan fuvarozták a tüzelőt, szemetet 
és egyéb szállítandó anyagot megrendelőiknek, vagy 
megrendelőiktől. Szabadidejében a csacsi ott volt 
kikötve a házuk mögött a Deák Ferenc és Dózsa György 
utca sarkán, és legelészett az árokparton.

A másodszori Rákóczifalvára költözésem után 
többször kerültem Erzsike néniékkel üzleti kapcsolatba, 
mint szállítást megrendelő. Hozták az építőanyagot, 
takarmányt, vitték a szemetet, trágyát. Rövid 
beszélgetésekre volt csak időnk, mert mindig elfoglalta 
őket a munka, a család, a gazdaság. Közelebbről 
csak mostanában ismertem meg Erzsike nénit, aki 75 
ével ezelőtt született a Hajdú-Bihar megyei Józsán. 
17 évesen, 1954. október 23-án férjhez ment Simon 
Lászlóhoz, és 54 évig éltek együtt, Laci bácsi haláláig. 
Született öt fiuk. 1956-ban Laci, 1958-ban Imre, 1960-
ban Gyula, 1961-ben Csaba, 1964-ben Károly. Ekkor 
következett egy hosszabb szünet (erőgyűjtés?), és 
megszületett 1971-ben leányuk, Erzsébet. Közben 1962-
ben Józsáról Szolnokra, a kertvárosba, majd 1984-ben 
Rákóczifalvára költözött a család.

Mit tett Erzsike néni, hogy szeretném bemutatni 
az olvasóknak? Semmit. Csak egyszerű, becsületes 
módon végigdolgozott egy életet, úgy 60 évet. 
Dolgozott a debreceni Erdőgazdaságnál, Szolnokon 
a Papírgyárban, a 633-as szakiskola kollégiumában, a 
Tüdőkórházban. Utolsó munkahelyén, a Tüdőkórházban 
1992-ig, nyugdíjazásáig dolgozott. Mivel szakmája nem 
volt, mindvégig takarítónőként tette dolgát. Munka 
mellett „szabadidejében” végezte a csacsifogattal a 
fuvarozást, mert az ő takarítónői és férje vasutas fizetése 
csak szűkösen volt elég a nagy családnak. Eleinte 
„kisegítő fuvaros” volt, de Laci bácsi egészségének 
romlása miatt egyre több és egyre nehezebb munka 

maradt rá. Férjével felnevelt hat gyermeket, akik 
közül hárman gépkocsivezetők, ketten kereskedők, 
egyikük pedig autószerelő lett. A gyerekek összesen 
kilenc unokával örvendeztették meg szüleiket. A hat 
gyermek közül egy, Gyula a szüleivel maradt. Laci 
bácsi halála után kettesben maradtak. Erzsike néni, 
aki 75 évesen pihenhetne, most mégsem teheti, mert 
a sors könyvében neki nem ezt írták meg. Gyula 
betegsége miatt elvesztette mindkét lábát. A műtét 
utáni sebek most gyógyulnak, leszázalékolása, orvosi 
bizottság elé állítása folyamatban van, gondozása, 
ápolása édesanyja feladata, aki ezt a nem könnyű 
munkát is lelkiismeretesen, az eddig tőle megszokott 
alapossággal, panasz nélkül végzi. Ha nem lennénk 
majdnem szomszédok, lehet, hogy észre sem 
vettem volna, hogy Erzsike néni milyen emberfeletti 
erőfeszítéssel dolgozik azért, hogy fia, aki most még 
jobban rászorul a segítségére mint gyermekkorában, 
ne szenvedjen hiányt, megkapja a gyógyulásához 
szükséges gyógyszert, vitamint, enni-innivalót minden 
nap.

Segítséget nem szokott és nem is szeret kérni. Én 
az ügyes-bajos hivatalos ügyeiknek az intézéséhez 
nyújtottam segítséget. Meghallgattam, és próbáltam 
megérteni Erzsike nénit. Végigdolgozta az eddigi 
életét, és akkor amikor egyedül maradt, neki nem a 
pihenés jutott, hanem egy minden eddiginél nehezebb 
és emberpróbálóbb feladat. Beszélgetésünk közben 
meghatottan említette, hogy minden kérés és jelzés 
nélkül Novák Gyula képviselő úrtól kapott segítségként 
krumplit és hagymát, amit köszön szépen. Csendesen, 
a tőle megszokott szerénységgel mesélte el életét, 
dicsekedett gyermekeivel, unokáival. Miközben végig 
elgondolkodtam a hallottakon, és elhatároztam, hogy 
bemutatom Erzsike nénit, megérlelődött bennem egy 
kérdés. Egy egyszerű takarító néni is élhet és dolgozhat 
úgy, hogy példakép legyen?

F.F.

ÉLETUTAK
Erzsike néni

Törődjünk velük!
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„Kultúra: (latin) művelés; növények és állatok 
tenyésztése. Átvitt értelemben művelődés.”

/Révai kis lexikon 1936-os kiadása./
„Kultúra: az emberiség által a történelmi fejlődés 

során létrehozott anyagi és szellemi értékek 
összessége. Valamely társadalom kultúrájának 
színvonalában kifejezésre jut, hogy mennyire ismerte 
meg a természet és a társadalom törvényszerűségeit 
és milyen készségeket sajátított el a gyakorlat során.

A kultúra anyagi és szellemi kultúrára oszlik. Az anyagi 
kultúrához tartoznak az anyagi termelés eszközei, 
tárgyai, termékei és a termelők munkakészségei. A 
szellemi kultúrához tartoznak a társadalmi tudatformák 
(tudományok, művészetek, filozófia, erkölcs, vallás 
stb.) ezeknek gyakorlati megvalósulásai(erkölcs- és 
joggyakorlat, művészi alkotások stb.) népművelés, 
amely a társadalmi tudatformák vívmányait szélesebb 
vagy keskenyebb rétegek körében elterjeszti, és az 
emberben mindenek során kialakuló képességek….”

/Új magyar lexikon 1962/
„A kulturális antropológia meghatározása 

szerint a kultúra egy adott társadalom mindazon 
ismereteinek összessége, amelyek az emberi közösség 
összetartozását és fennmaradását biztosítják.”                                                    

/internet/
A magyar kultúra napját 1989 óta ünnepeljük 

meg január 22-én, annak emlékére, hogy – a kézirat 
tanúsága szerint – Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a 
napon tisztázta le Csekén a Himnusz kéziratát.

Az évfordulóval kapcsolatos megemlékezések 
alkalmat adnak arra, hogy nagyobb figyelmet 
szenteljünk évezredes hagyományainknak, 
gyökereinknek, nemzeti tudatunk erősítésének, 
felmutassuk és továbbadjuk a múltunkat idéző tárgyi 
és szellemi értékeinket.

Az emléknapon országszerte számos kulturális 
és művészeti rendezvényt tartanak. E naphoz 
kapcsolódva adják át a magyar kultúrával, továbbá 
– 1993 óta – az oktatással, pedagógiai munkával 
kapcsolatos díjakat:

• Apáczai Csere János-díj 
• Brunszvik Teréz-díj 
• Éltes Mátyás-díj 
• Karácsony Sándor-díj 
• Kiss Árpád-díj 
• Németh László-díj 
• Szent-Györgyi Albert-díj 
Mi is a kultúra napját ünnepeltük a Varsány közösségi 

Házban. Hosszú évek után talán ez a mostani alkalom 
fedte leginkább a lényeget.

Ez idáig (nem szemrehányásként) a megemlékezés 
nem szólt másról, bocsánat a leírtakért, a 
„kultúrmunkások” értékelték saját munkájukat és 
rotációban kitüntetették magukat.

Úgy láttam, ez a gyakorlat megváltozott, hála 
Istennek.

Ezekkel a sorokkal nem azt akarom mondani, hogy 
az ő munkájuk nem érdemli meg az értékelést és 
elismerést.

Dehogynem! 
Mint ahogy minden alkotó és tevékenykedő 

embernek szüksége van a visszajelzésre és elismerésre, 
vagy netán az elmarasztalásra. Ezek azok, amik nap 
mint nap erőt adnak a folytatáshoz és ha kell, az 
újrakezdéshez.

Az értékeket létrehozó legnagyobb elismerése, 
ha műveit, munkájának gyümölcsét megoszthatja a 
nyílvánossággal. 

Ez nagy dolog!
Ekkor kél igazi életére a mű, a hosszú vajúdás után, 

és ekkor szembesülünk tevékenységünk és munkánk 
hasznosságával, avagy haszontalanságával. 
A közösség tükörjén keresztül kell visszanézni 
mindezeket.

Január huszonharmadikán tizenkilencen kaptak 
lehetőséget a bemutatkozásra: Balogh Győzőné /
szalmafonó/, Barhács István /díszkovács/, Bede 
Melinda /virágkötő/, Berényi Sándor /fegyverkovács/, 
Bernyiné Szabó Katalin /textiles/, Brumm Szociális 
Szövetkezet, Bugyi János /kosárfonó/, Gulyás Judit 
/kerámikus/, Gulyás Jánosné /csipkeverő/, Hably 
Nándor /faesztergályos/, Harangozó Ernő és Harangozó 
György /bútorkészítő/, Kalóz Edit /író, mesekönyv-
készítő/, Katonáné Kontos Julianna és Katona Judit /
szőnyegszövők/, Kocsis Mihály /fafaragó/, Molnár Péter 
/faműves/ és Király Ágnes /bútorvirágzó/, Urbánné 
Kelemen Rózsa /bábkészítő/.

Gratulálok nékik,  és gratulálok   a   „kultúrmunkásoknak” 
is, hogy mindez eszükbe jutott.

Végezetül bízok a jövőben, hogy következő 
alkalomkor a kör kibővül egyéb területekkel is, és 
bemutatjuk, értékeljük városi közösségünk  kultúra 
fogalmával lefedhető mozgását (mazsolázva a 
bevezetőben felsoroltakból).

Papp Imre

A kutúrát ünnepeltük



RÁKÓCZI Rákóczi

27

GONDOLATOK

Az oktatás kérdése majdnem mindenkit érint. Ezt 
rögtön körvonalazhatjuk, ha összeadjuk azoknak 
a számát, akik érintettek, mint alakítók, formálók, 
dolgozók, vagy a vele megküzdő diákok és az ő szüleik, 
társaik, gyermekeik. Az általános iskola és a középfokú 
képzettség évei eléggé behatároltak, nem nagyon 
találkozhatunk 35 éves kisdiákkal az alsó tagozatban, 
de ahogy haladunk a felsőoktatás felé, ez egyre inkább 
elmondható és természetes, hiszen olyan korban élünk, 
ahol az élethosszig tanulás gondolata és trendje minden 
ember fejébe be kell, hogy furakodjon. Majdnem hogy 
azt mondhatjuk, most tényleg egy rendszerváltás 
küszöbén állunk, hiszen az elmúlt 20 év „jól működő” 
filozófiáját egyik napról a másikra szeretnék eltörölni, 
és ehhez természetesen alkalmazkodni kell. Valójában 
tehetünk az ellen, hogy bármiféle változás hirtelen és 
abszolút felkészületlenül érjen bennünket: időnként 
kicsit nézzünk szét a világban!

Családok ezreit érinti a hazánkban végbemenő 
oktatási reformok sorozata; karok, iskolák összevonása, 
tandíj-támogatások nagymértékű visszaszorítása. Igen, 
ez rosszul érint mindenkit, aki bárminemű lemondásra, 
tervátalakításra szorul, de kicsit nézzünk az elhangzó 
tények mögé, hiszen rá kell jönnünk, az arany középút 
valahol bennünk rejlik. 

Tények: Magyarországon az elmúlt két évtizedben 
az európai folyamat résztvevőjeként meghatározott 
keretszámok szerint folyamatosan bővítették a 
felsőoktatási helyeket, hiszen az Európai Unió 
politikájától függetlenül Európa fejlesztését abban 
látták, hogy az USA-val és Japánnal, mint akkori 
nagyhatalmakkal, csak úgy lehet felvenni a versenyt, 
hogy egy tudásalapú társadalmat építenek együtt. 
Természetesen hatalmas előnyei vannak azoknak a 
közös csereprogramoknak, melyek segítségével diákok 
ezrei tudnak más országokban egy-egy félévet tanulni, 
de a felsőoktatásba felvehető diákok számának 
növelésével nem csak a bizonyos képzések tömeg, 
illetve alultermelése következett be, hanem a diploma 
elértéktelenedése is.

A mostani változásokkal tehát egy hatalmas gond 
van: nem kielégítő (!) megoldás, ha egyik napról a 
másikra levágjuk az összes tojó tyúkot, egyszerűen 
ha nincs hely tartani őket, meg kell gátolni a 
továbbszaporodásukat. Így aztán, azok a „közgazdász” 
hallgatók, vagy már végzettek, akik hármas alatti 
átlaggal is állami támogatású képzésen vettek részt az 
elmúlt években, köszönjék meg szerencséjüket azoknak 
a társaiknak, akik egyszerűen azért nem tudnak most 
felsőoktatásban megfelelő anyagi támogatással 
bekerülni, mert rossz évben születtek.

Nézzük meg a szereplők helyzetét! Képzeljük el, hogy 
mi vagyunk az állam, és van pár olyan kiadásunk, 
ami már szinte nem megengedhető: háromszor 
annyit fizetünk az internetért, pedig nem is kell olyan 
gyorsaságú. Van négy mobilunk, és egyet használunk. 
Száz csatornás tévé csomagunk van, miközben öt 
csatornát nézünk. Természetes, hogy lemondjuk a 
többé nem kívánatos szolgáltatásokat, a probléma 
csak az, hogy ezeket gondolkodás nélkül mi rendeltük 
meg.

És mi van a diákokkal? Mit lehet tenni, hogyan 
lehet felkészülni és kivédeni bármi külső változást, 
mely nagyban befolyásolja döntéseinket, jövőnket? 
Egyszerűen azt tudom mindenkinek ajánlani, hogy 
szakítson bármiféle sztereotípiával és elvárással, és 
tegye azt, amihez a legnagyobb kedve és legjobb 
érzéke van. Válasszon mindenki olyan munkát, illetve 
ahhoz vezető utat, melynél nincs hétfő reggel, péntek 
délután, ahol egyszerűen jól érzi magát, és soha nem 
kell amiatt zsörtölődni, hogy megint hétfő van, vagy 
megint munkába kell menni. Ha az ember megfelelő 
társaságban megfelelő munkát végez, akkor a munka 
összes negatív jegye eltűnik az ember szeme elől 
és a dolgok gördülékenyen folynak egymás után. 
Nem utópikus elképzelésről beszélek, nem lehetetlen. 
Mindenkinek azt kívánom, hogy legyen elég bátor és 
kitartó, hogy elérje céljait és annak megfelelően élje 
életét, hiszen csak egy életünk van.

Hably Dóra

Továbbtanulás előtt, után vagy közben?

Olvasói levél
Karácsony előtt nagy meglepetésben volt részem. 

Ha jól emlékszem hétfő délelőtt volt, a kapunkban 
Szabó László alpolgármester úr jelent meg.

Nem tudtam elképzelni mi járatban van. Kezében 
két tetemesen megrakott szatyor volt.

Beinvitáltam és ő elkezdte az asztalra kirakni a 
bevásárló szatyrok tartalmát. Friss sertéshúsok, zacskók 
teli csírkehússal, cukor, rizs, liszt, édességek és még 
sorolhatnám tovább mi minden került elő.

Megjött a „Jézuska”, fogtam fel.
Alpolgármester úr elmondta, hogy feleségével 

közösen úgy döntöttek, hogy megelőzve a 
kampányszerű jótékonykodást, egy valaki rászorulót 
fognak segíteni nagyobb mennyiségű élelmiszer 
adományukkal. Ezzel boldogabbá téve a karácsonyt.

Soha jobbkor nem jöhetett volna a jó cselekedet! 
Családommal élek együtt, igen szűkös körülmények 
között.

Ez úton köszönöm Szabó László alpolgármester úr és 
felesége adakozását a családom nevében is.

Sebestyén Sándorné, Rákóczifalva, Déryné út 15.
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Kedves Olvasóink! Ebben az évben szeretnénk 
megújítani a főzőcske rovatunkat. Már a címe is 
árulkodik tervünkről , Így tanultam meg főzni címmel 
szeretnénk elindítani. Elképzelésem szerint „Tibi bácsi” 
labdáihoz hasonlóan szeretnék egy-egy olvasót, 
ismerőst, településünkön élő ismert embert megcélozni 
ezzel a kérdéssel. Bízom benne hogy „elkapják” a 
labdát, és elmesélik életüknek ezt a felejthetetlen 
időszakát, és méltó módon egy finom recepttel lepik 
meg olvasóinkat.

Engedjék meg, hogy elsőként én meséljek.
Gyermekként, sőt fiatal lányként sem érdekelt 

különösebben a konyha világa. Szívesebben 
dolgoztam inkább édesapám mellett kint a gáton és 
az állatok körül. Nem is nagyon iparkodott édesanyám 
a konyha titkaiba beavatni, mert belátta, hogy nem 
lehet rámerőszakolni. Otthoni konyhánkat a magyaros, 
igazi paraszti konyha uralta: lebbencs, tarhonya, 
sertés-, csirke-, kacsa-, libahús főleg pörkölt, vagy sült 
változatban. Ebből a konyhai környezetből kerültem 
középiskolás koromban egyik napról a másikra 
menzai kosztossá. Itt találkoztam rendszeresen olyan 
főzelékekkel, amiket otthon nem főztünk soha, Pl. spenót, 
amit szinte csak én ettem meg -repetázva. Marhahúst 
is itt ettem először, illetve különféle tokányokat, melyek 
a mai napig nagy kedvenceim változatosságuk és 
gyors elkészítési módjuk miatt. A menzán kezdtem 
felfedezni az alapanyagokban rejlő lehetőségeket, új 
elkészítési módokat megismerni. Ehhez persze kellett 
egy nagyszerű középiskolai menza is, amit a Verseghy 
Gimnáziumban megtaláltam. De főzni nem itt tanultam 
meg, hanem már fiatalasszony-édesanyaként, a 
mondást igen szigorúan betartva: A MUSZÁJ NAGY ÚR. 
Érettségi után nem sokkal férjhez mentem, és rövid idő 
múlva a gólya is kopogtatott az ajtónkon. Akkoriban 
a burgonya elkészítésében verhetetlen voltam. Tudtam 
főzni héjában és sütni különböző formára feldarabolva. 
Ha meguntuk, akkor jött az átkeresztelés és krumplit 
ettünk. A párom szerint ebben az időszakban megette 

krumplija és burgonyája egész életére kiszabott 
adagjának 3/4 részét. Kísérletet tettem más elkészítésére 
is, de amikor a sütnivaló kolbász felrobbant egy 
villa laza beleszúrásától, és a frissen festett konyha 
falán landolt, feladtam. Amúgy könnyű helyzetben 
voltunk, mert a szülők gondoskodtak táplálásunkról, 
de hamarosan megérkezett az első, majd egy évre 
rá a második kosztot követelő gyerek. Na itt már elő 
kellett vennem a szakácskönyvet és kísérletet tennem 
komolyabb főzésre is,elsősorban gyerekeknek valót. 
Tejbegríz: Elolvastam a receptet, kikértem a nagymama 
tanácsát, 100-as szöggel kilyukasztottuk a cumisüveg 
gumiját – szomszéd tanácsolta, jobban folyik a tejbegríz 
–, tejet felforraltam, beízesítettem és beletettem a grízt. 
Hígnak találtam, még egy kis gríz - híg, gríz - híg. Hát 
tettem bele rendesen, a gyerek közben teletorokból 
üvöltött. Elkészült a mű, fel is vette az edény szép kerek 
formáját, egybe kicsusszant belőle és szép egyenlő 
tortaszeletekre lehetett vágni. Azóta eltelt több mint 30 
év és megtanultam főzni, sütni. Imádom a konyhát, és 
a hozzákapcsolódó minden tevékenységet, díszítést, 
terítést, készülődést az ünnepekre. Bízom benne, hogy 
három gyermekünk lelkében nem hagyott maradandó 
nyomot a leégett, leragadt, nyers és kitudja milyen 
ételek elfogyasztatása /megtömés/ és az időnkénti üres 
gyomrok emléke. Bár időnként arra gondolok, hogy a 
lányok azért választották a szakács szakmát, hogy ne 
kelljen gyermekeiket majdan kitenni ilyen procedúrák 
eredményének. Nagyon büszkék vagyunk mindkettőre. 
Zsuzsa egy laktanyányi embernek is könnyedén megfőz, 
míg Kata inkább a versenyzés izgalmát, és az egyedi 
ételek elkészítését kedveli. Nézzék el nekem, hogy most 
nem írok receptet, nem ajánlok semmit. Egész évben 
főztem, sütöttem most inkább feldobom a labdát és 
kérem a lap főszerkesztő asszonyát, hogy kapja el és 
írja meg nekünk, hogy ..Én így tanultam meg főzni… és 
mellékelje egyik kedvenc receptjét.

Kellemes időtöltést kívánok a konyhában:                               
Feketéné Molnár Zsuzsanna

GASZTRONÓMIA
Így tanultam meg főzni
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Gyarapodott a múzeum pléhdoboz gyűjteménye, 
belgiumi különlegességekkel Ifj.Novák Gyula 
ajándékaként, melyek a múzeumban megtekinthetők.
Ezen kívül további újabb mackós pléhdobozok 
érkeztek a Jersey szigetekről, ifj. Tarjáni Károly 
többszörös díjnyertes Michelin-csillag várományos 
chef adományaként.

1920-as években készült 12 cm-es mackóbébiket 
kapott gyűjteményünk Jakab Pál nagykőrösi 
támogatónktól. A kis különlegességek konzerválás 
után kerülnek a múzeumba.

Utazó kurucmackóink eljutottak a 100. országba 
is! Kécskei Karola és Szántó Zsolt útitársaként 
Szingapúrban tett látogatást egyik mackónk. Ezúton 
szeretnénk megköszönni azoknak a támogatóinknak, 
akik az elmúlt 3 évben magukkal vitték a kis kurucokat, 
és ezzel is népszerűsítették a Macimúzeumot.

Elkészültek a 32 olimpiai sportágat szimbolizáló, 
kézzel készített egyedi mackóink, melyek januártól 
országos bemutatkozásra indulnak. Reményeink 
szerint Londonban is bemutathatjuk ezen kollekciót, 
ahol neves sportolókkal dedikáltathatjuk, majd 
végleges helyüket az év második felében 
a Macimúzeumban tervezzük, külön kiállító 
helyiségben.Ez úton is szeretnénk megköszönni a 
londoni olimpiára induló macikhoz nyújtott anyagi 
hozzájárulásokat támogatóinknak, azonban még 
szívesen fogadunk pénzbeli felajánlásokat, hiszen 
körülbelül 1,5 millió forintba fog kerülni, hogy a 
Londonba érkező külföldi versenyzőkkel is alá tudjuk 
íratni őket.

Január közepén nálunk járt a Hír Tv és a Pannon 
Rádiónak is adtunk interjút.

2010. évhez hasonlóan újra lehetőségünk nyílik 
a nagyhírű egri Vármúzeumban bemutatkozni.
Február másodikától egy hónapig 100 db macink 
lesz látható a Dobó-bástyában. Együttműködésünk 
eredményeként a Macimúzeumban hamarosan az 
egri múzeumból mutatunk be tárgyakat.

Válogatás a Macimúzeum tájékoztatóiból

Macimúzeumi hírek

Fotók: internetről
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Tavaly nyár óta jelenik meg a SzolnokIFIrkász című 
diáklap, amelyet Szolnokon tanuló középiskolások 
szerkesztenek. A lap elindulását egy uniós pályázat 
tette lehetővé.

A szolnoki Hild Viktor Városi Könyvtár és Közművelődési 
Intézmény 2010-ben nyert támogatást a TÁMOP 
„Építő közösségek az egész életen át tanulásért” című 
pályázaton. Ennek köszönhetően, az Új Széchenyi 
terv részeként indult el tavaly az „Ifjúság egy-másért” 
program, amely egy tucat különböző szakkörbe és 
klubba várja a fiatalokat. Az egyik ilyen klub az Ifirkász, 
amelynek tagjai a havonta megjelenő diáklapot 
szerkesztik.

A SzolnokIFIrkász-nak nyilatkozott már Al Ghaoui 
Hesna, Dósa Mátyás, Cozombolis és Grecsó Krisztián. 
Rendszeresen írnak a helyi iskolákról, kulturális 
eseményekről, bemutatják a szolnoki zenekarokat és a 
különleges sportokat. Legutóbb a középiskolai felvételik, 
a diákok újságolvasási szokásai voltak terítéken.

A szerkesztőség minden újságírás iránt érdeklődő 
középiskolást vár.

B. Zs.

A területfejlesztési törvény 2012. január 1-jével életbe 
lépett módosításai nyomán a megszűnő Regionális 
Fejlesztési Tanács jogutódja az illetékes megyei 
önkormányzat. Az Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési 
Tanács (ÉARFT) vonatkozásában a  feladatok átadása-
átvétele  2012. február 6-án megtörtént.  

A Debrecenben zajlott eseményen az átadó 
fél részéről Pajna Zoltán, az ÉARFT korábbi elnöke, 
Debrecen jelenlegi alpolgármestere, az átvevő felek 
részéről: 

• Kovács Sándor, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei 
Közgyűlés elnöke, 

• Seszták Oszkár, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 
Közgyűlés elnöke, valamint 

• Bodó Sándor, a Hajdú-Bihar Megyei Közgyűlés 
elnöke volt jelen aláíróként.

SAJTÓANYAG
az Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács 
feladatainak átadás-átvételéről

Az új területfejlesztési törvény regionális 
területfejlesztési konzultációs fórum működtetéséről 
is rendelkezik. A regionális testület többek között eljár 
a regionális döntést, állásfoglalást, véleményezést 
igénylő ügyekben, illetve összehangolja a megyei 
önkormányzatok döntéshozatalát.  A tegnapi átadás-
átvétel kapcsán szó esett az Észak-Alföldi Regionális 
Területfejlesztési Konzultációs Fórum  működtetéséről 
is. A regionális fórumot a három megye közgyűlési 
elnökei alkotják. Közös álláspontjukat egybehangzó 
határozattal érvényesítik. 

A fórumnak nincs elnöke, titkársági feladatait évente 
más megyei önkormányzat látja el. Ebben az évben a 
Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat végzi a titkársági 
feladatokat.   

Galó Anita  irodavezető-helyettes

TÁJÉKOZTATÓ
SzolnokIFIrkász

Elkészült és folyamatos feltöltés alatt van a honlapunk: www.rakoczilap.hu
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Pontosan 12 éve, ezen a napon 
érkezett Magyarországra az a cianidot és 
nehézfémet tartalmazó szennyezett víz, 
amely a nagybányai aranybánya táro-
zójából zúdult előbb a Lápos folyóba, 
majd a Szamosba, és onnan a Tiszába. A 
rákóczifalviak által oly kedvesnek tartott 
szőke folyó magyarországi szakaszán két 
hét alatt vonult le a szennyezés ökológiai 
katasztrófát okozva: gyakorlatilag a Tisza 
teljes élővilága elpusztult. A folyón szinte 
mindenhol haltetemek rémisztették a 
nézelődőket.

Az akkori híradások szerint a Tisza a 
vártnál jóval gyorsabban tért magához. 
Fürödni már a szennyezés levonulása után 
nem sokkal lehetett, 2002-re rendbe jött az 
alacsonyabb rendű élőlények (kagylók, 
szitakötők, kérészek, rákok) állománya, 
s három-négy év alatt a vízi élővilág ki-
lencvenöt százaléka ismét megjelent a 
Szamosban és a Tiszában.

Ennek emlékére a magyar 
országgyűlés 2000. június 16-án elfoga-
dott határozatának 10. pontjában 
nyilvánították február elsejét a TISZA 
ÉLŐVILÁGÁNAK NAPJÁVÁ, így a folyó 
partján élők – ezen a napon – megem-
lékeznek az ökológiai katasztrófáról, ki 
koszorúval, ki élő virágcsokorral, ki méc-
sesekkel. Mi azt gondoltuk, leginkább 
úgy emlékezhetünk, ha ezen az oldalon 
olyan fotókat helyezünk el, amelyek 
méltóképpen mutatják az oly szeretett 
„szőke” Tisza legszebb pillanatait.

Reméljük, ilyen szörnyű eset még egyszer 
nem fordulhat elő és sokáig gyönyörköd-
hetünk a Tisza virágzásában, no persze 
nem is beszélve a mélyéből előkerülő fi-
nomságokról, a jobbnál jobb halételekről.

pbm

pApp
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